

Двойным налогом
власти Подмосковья обложат
дома и постройки,
не поставленные
на кадастровый учет

Страница 5



Инспектор ГИБДД
будет стоять там,
где он нужен
и где есть
видеонаблюдение

Страница 4



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 24 августа 2017. № 188(7354) www.rg.ru

Столичный выпуск

3
Нефть подорожает до 56 долларов за баррель в сентябре

4
Подержанные машины дешевеют впервые с 2014 года

5
Зарплату в конвертах получают почти половина работающих россиян

6
Боевую машину без экипажа выбирают для российской армии

7
Сергей Шойгу: В Сирии нам удалось фактически прекратить гражданскую войну

12
Прорваться в еврокубки — «Краснодар» и «Зенит» сыграют ответные матчи

СКАНДАЛ
Адмиралу Нельсону приказали готовиться к сносу



Деловой завтрак Григорий Рапота: Что дает россиянам Союзное государство

Чем богат Союз



Татьяна Панина

Почему россияне открывают свой бизнес в Беларуси и как ученые обеих стран смогли следователям вычислить место рождения преступника? Надо ли бояться белорусского молока и зачем МАЗу и КАМАЗу вместе завоевывать мировой рынок? Об этом рассказал Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота на «Деловом завтраке» в «Российской газете».

Говорили о новых книгах, бюджете и умениях решать трудные вопросы без валидола. А начался разговор с паспортного

Акцент

У россиян много собственности в Беларуси. Там работают 2,5 тысячи предприятий с участием российского капитала

контроля в аэропортах, ведь в сезон отпусков Беларусь особенно востребована у россиян.

Григорий Алексеевич, сложилась странная ситуация. Пограничного режима между Россией

ники проверяют паспорт, причем дольше, чем заграничный. Что здесь можно сделать?

Григорий Рапота: Речь в данном случае идет о гражданах третьих стран, которые в соответствии с международными соглашениями должны пересекать российскую границу только в международных пунктах пропуска.

Это означает, что пассажиры авиарейсов из Минска должны проходить в аэропортах Москвы через такие пункты. Соответствующие инструкции были даны пограничникам на КПП, что несколько изменило сложившуюся практику. И поначалу, согласен, была путаница: к россиянам и белорусам стали было применять

Григорий Рапота: Сейчас обсуждаем, как будем финансировать восстановление Брестской крепости.

те же правила, что и для граждан третьих стран. Дело доходило до того, что, к примеру, у гражданки России требовали разрешение отца на вывоз их ребенка из России в Беларусь. На самом деле граждане России и Беларуси паспортный контроль проходить не должны. Им достаточно показать паспорт, чтобы идентифицировать свое гражданство, и посадочный талон.

По всем проблемным случаям мы обращались к руководству Пограничной службы и там с ними разбирались.

ИНИЦИАТИВА Чиновникам и работникам госкорпораций запретят получать награды и звания от политических партий, общественных организаций и госорганов

Не согласны на медаль

Марина Гусенко

Госслужащим, работникам госкорпораций и других государственных организаций запретят принимать награды, специальные звания и знаки отличия от общественных организаций, политических партий, госорганов и органов местного самоуправления.

Об этом говорится в поправках к Трудовому кодексу, которые вынесены на общественное обсуждение. Проект документа размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Сейчас в Трудовом кодексе прописаны аналогичные запреты — награды и звания государственным мужам запрещено принимать от иностранных госу-

Акцент

Сейчас через Интернет можно купить практически любое звание. 500 долларов — и вы почетный профессор

дарств и международных организаций (за исключением научных званий). Законопроект модернизирует кодекс, расширив как список организаций, от которых нельзя принимать даже нематериальные поощрения, так и перечень исключений, добавив в него к научным наградам еще спортивные и творческие.

Как пояснил директор департамента государственной политики в сфере государственной и

муниципальной службы, противодействия коррупции Минтруда России Дмитрий Баснак, сейчас ведомство унифицирует систему ограничений, связанных с получением почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия для государственных служащих.

Касается это федеральных, региональных и муниципальных служащих, отдельных категорий работников Центробанка, сотрудников госкорпораций, публично-правовых и государственных компаний. А также внебюджетных фондов — пенсионного, содействия занятости и обязательного медицинского страхования и прочих организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед федеральными госорганами.

Всего министерство подготовило несколько законов, направленных на унификацию ограничений на получение наград.

В том числе законы о конституционном суде, о правительстве. А это значит, что подобные запреты на награды будут распространяться и на работников судебной системы, членов правительства.

«Данными законопроектами предусматривается приведение положений федеральных законов и Трудового кодекса в соответствие с положениями общего ограничения на получение званий, наград и иных знаков отличия, предусмотренного для лиц, замещающих государственные и муниципальные должности», — уточнил Дмитрий Баснак.

ПРАВО Суды запретили банкам расширять права коллекторов в договорах. Ничего лишнего

Владислав Куликов

СОЗДАН важный прецедент: два столичных суда оштрафовали микрофинансовые организации, попытавшиеся с помощью юридической уловки обойти закон о коллекторской деятельности.

Прием был такой: при выдаче кредита организации заставляли граждан подписывать дополнительное соглашение, в котором люди фактически разрешали коллекторам выходить за рамки правил.

Дословно спорный пункт звучал так: представители микрофинансовой организации и ее коллекторы «вправе взаимодействовать с заемщиком с частотой, достаточной для исполнения обязательств по договору». А достаточность или недостаточность должна была определять микрофинансовая организация. В итоге коллекторы решили, что профильный закон их больше не связывает.

6

СЛЕДСТВИЕ Серебренников отправлен до 19 октября под домашний арест. Сидеть будет дома

Иван Петров

БАСМАННЫЙ районный суд удовлетворил в среду ходатайство следователя и отправил под домашний арест режиссера Кирилла Серебренникова до 19 октября. Домашний арест обвиняемый в особо крупном мошенничестве творческий деятель будет отбывать в Москве, известен даже адрес — улица Пречистенка, дом 17.

Находясь под домашним арестом, согласно постановлению суда, Серебренникову запрещено свободное перемещение за пределы квартиры, посещение работы, общение с прессой, пользование Интернетом и отправление почты. К слову, это стандартные ограничения для «домашних сидельцев».

7

В НОМЕРЕ



Питерцы построят в Минске целый жилой микрорайон / стр. 1, 2

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



Российская Газета НЕДЕЛЯ



ПРАЗДНИК Первая нота фестиваля военных оркестров прозвучит 26 августа

До «Спасской башни»

Официальные курсы валют ЦБ России с 24.08.17

Австралийский доллар 46,6486
Азербайджанский манат 35,0719
Армянский драм** 12,3576
Белорусский рубль 30,8221
Болгарский лев 35,6276
Бразильский реал 18,7000

Венгерский форинт** 22,9680
Вон Республики Корея*** 52,2363
Гонконгский доллар* 75,5554
Датская крона* 93,6989
Доллар США 59,1312
Евро 69,5619

Индийская рупия** 92,2160
Казахстанский тенге** 17,7337
Канадский доллар 47,0340
Киргизский сом** 85,6912
Китайский юань* 88,7323
Молдавский лей* 32,9973

Новый туркменский манат 16,9188
Норвежская крона* 74,7938
Польский злотый 16,2918
Румынский лей 15,2000
СДР 83,2981
Сингапурский доллар 43,3831

Таджикский сомони* 67,1183
Турецкая лира 16,8985
Узбекский сум*** 14,1388
Украинская гривна* 23,1547
Фунт стерлингов 75,6938
Чешская крона* 26,7012

Шведская крона* 73,0312
Швейцарский франк 61,0733
Южноафриканский рэнд* 44,6735
Японская иена** 54,0505

**За 100
***За 1000



ПРИГОВОР
Бывший вице-губернатор Приморья получил условный срок **НАКРЫЛО ТАЙФУНОМ**

Ольга Журман, «Российская газета», Владивосток
ВЧЕРА суд приговорил бывшего вице-губернатора Приморья Сергея Сидоренко к 2,5 года условно и запретил занимать государственные и муниципальные должности два года. Он обвиняется в превышении должностных полномочий, хотя задерживали его за подозрения в покушении на хищение бюджетных средств в размере не менее 10 миллионов рублей. Прошлогодний тайфун «Лайонрок» привел к разрушительному наводнению, из-за которого ущерб и количества пострадавших был введен режим ЧС, который предусматривал денежные компенсации на восстановление утраченного. Считается, что бывший вице-губернатор превысил полномочия, надавив на решение ввести режим ЧС в округе, хотя не так уж крестьянские хозяйства и пострадали: наводнение случилось на севере Приморья, а Артемовский округ находится на юге. Сергей Сидоренко самостоятельно принял решение о выплате компенсаций артемовским сельхозпроизводителям, хотя заявлений от них на компенсацию ущерба не поступало.

Суд приговорил чиновника к 2,5 года условно и запретил занимать государственные и муниципальные должности

Вице-губернатора задержали в прошлом году. Следствие подозревало, что компенсацию из федерального бюджета в размере 40 миллионов рублей он мог перевести на счета подконтрольных фирм, руководителями которых являются его родственники и друзья. Однако деньги не переводились. Но вину чиновник признал и раскаялся. Видимо, по этой причине обвинение в покушении на хищение было переквалифицировано на превышение должностных полномочий и рассматривалось в особом порядке.

Но решению суда бывший чиновник удивлен. И, возможно, будет его оспаривать.

— Пострадавших нет, ущерба нет. Решение о ЧС было принято в интересах всех крестьянских хозяйств, а не каких-то отдельных. Более того, вести ЧС я рекомендую публично на селекторном совещании во всех муниципалитетах, где были пострадавшие крестьяне, иначе они бы не получили господдержки. Почему такой приговор и почему такое уголовное дело вообще возникло? — говорил вчера после суда Сергей Сидоренко, год проведший под домашним арестом.

И все-таки суд решил, что режим ЧС в Артемовском округе был введен при участии вице-губернатора Сидоренко, чтобы ряд коммерческих организаций получили денежную компенсацию, предназначенную аграриям, пострадавшим от наводнения.

Это первое судебное решение, вынесенное в отношении бывшего высокопоставленного чиновника администрации Приморского края. Сейчас идет суд по уголовному делу в отношении другого бывшего вице-губернатора Олега Ежова, который обвиняется в превышении должностных полномочий. По версии следствия Ежов подписал акт приемки строительства пожарной части, которая на самом деле недостроена. Но по акту оплаты произвели в полном объеме — 24,6 миллиона рублей. Под следствием находится еще один заместитель губернатора края Евгений Вишняков. Он курировал вопросы тарифообразования, государственного жилищного надзора. Считается, что он имеет отношение к нарушениям с обеспечением газом нового микрорайона «Радужный» под Усурийском. Якобы чиновник своим решением поднял цену контракта по газоснабжению микрорайона более чем на 50 миллионов. Сейчас вице-губернатор находится под арестом.

Президент Владимир Путин встретился с премьер-министром Израиля, госсекретарем Ватикана и президентом Армении

Под знаком мира



Кира Латухина, Сочи

Вчера в Сочи президент России провел несколько международных встреч. Сначала победоносная в РФ террористическая организация. — Прим. «РГ»), и это очень важно. Но отрицательная вещь — это то, что там, где... он исчезает, туда входит Иран», — считает израильский премьер. «Мы не можем забыть

ниа на Ирак, на Йемен. Он во многом на практике, реально контролирует Ливан», — сказал он. «Мы все совместными усилиями побеждаем ИГИЛ (запрещенная в РФ террористическая организация. — Прим. «РГ»), и это очень важно. Но отрицательная вещь — это то, что там, где... он исчезает, туда входит Иран», — считает израильский премьер. «Мы не можем забыть

Акцент

Мы удовлетворены тем, как развиваются межгосударственные отношения между Россией и Израилем

ни на минуту, что Иран продолжает каждый день грозить уничтожением Государству Израиль», — заключил Нетаньяху.

В поездке израильского премьера сопровождал директор службы внешней разведки «Моссад» Йоси Коэн и глава Совета национальной безопасности Меир Бен-Шабат. С российской стороны на переговорах в Сочи были глава МИД Сергей Лавров, помощник главы государства Юрий Ушаков и вице-премьер Аркадий Дворкович.

Диалог между Святым престолом и Россией

Президент Владимир Путин встретился в Сочи с госсекретарем Ватикана. Кардинала Петро Паролина называют «правой рукой» Папы Римского и «премьер-министром Святого пре-

«Очень рад встретиться с вами по окончании этого двухдневного визита», — заявил кардинал Паролин, передав приветствие от Папы Римского. «Этот визит происходит в важный момент, и в том, что касается наших двусторонних отношений на уровне государств, и в том, что касается отношений между Святым престолом и РПЦ», — сказал он.

Ватикан удовлетворен отношениями с Россией, сказал кардинал, подчеркнув, что накануне было подписано соглашение о безвизовом режиме между дипломатами. Он также отметил встречу Патриарха и Папы Римского в прошлом году в Гаване и принесение мощей святого Николая в Россию.

«Отношения между Арменией и Россией самым серьезным образом укрепились как между суверенными государствами. У нас интенсивно поддерживается политический диалог, сотрудничество идет на двусторонней основе и в сфере экономики, и в сфере безопасности, военного дела, мы активно взаимодействуем в рамках международных организаций и наших интеграционных объединений», — констатировал Владимир Путин.

Серг Саргсян отметил приток товарооборота и поблагодарил за помощь в тушении лесных пожаров. Он также отметил постоянное взаимодействие правительства и парламента двух стран. «Постоянно развивается и межрегиональное сотрудничество, и сотрудничество в гуманитарной сфере. Этому всему, конечно, способствуют постоянные визиты на высшем и высоком уровнях», — сказал Саргсян. «Мы ждем осенью премьер-министра России в Армении», — также сказал он.

Москва в контакте с Ереваном

Третьим международным гостем в сочинской резиденции президента России стал его армянский коллега Серг Саргсян.

МЕЖДУ ТЕМ

Накануне лидеры стран «нормандской четверки» (России, Германии, Франции и Украины) согласовали совместное заявление после телефонного разговора, поддержав решение об обязательности прекращения огня в Донбассе по случаю начала учебного года. Лидеры выразили надежду на то, что подобный режим прекращения огня приведет к устойчивому улучшению ситуации в области безопасности — созданию школников и всего гражданского населения Донбасса.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Дмитрий Медведев призвал не допускать резких скачков цен на рыбу Хороший улов

Владимир Кузьмин, Южно-Сахалинск

РЕЗУЛЬТАТОМ развития российского рыбохозяйственного комплекса стало преобладание отечественной продукции на столах россиян: 80 процентов потребляемой гражданами рыбы и рыбопродуктов выловлено и произведено в России.

Премьер-министр Дмитрий Медведев приехал на Сахалин, чтобы вместе с руководителями регионов ДФО и руководителями рыбохозяйственных предприятий обсудить дальнейшие шаги по развитию отрасли. «В целом рыбная промышленность развивается в России неплохо», — констатировал премьер. На начало августа общий вылов превысил 3 миллиона тонн (на 3,5 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года), на 30 процентов вырос экспорт. «Около 80 процентов рыбы и рыбопродуктов, которые попадают на стол к российским потребителям, уже российского производства», — подчеркнул Медведев. Цены на продукцию остаются стабильными. Индекс потребительских цен в июле этого года к декабрю прошлого года вырос приблизительно на 1,5 процента. Вместе с тем, глава правительства призвал следить за тем, чтобы не было резких скачков цен.

При всех успехах проблемы в отрасли остаются и понятны профильным ведомствам. «Нужно наладить — и это одна из важнейших задач — поставки продукции из Дальневосточного округа по всей стране, преодолеть технологическое отставание производства и решить ряд других проблем, включая различные ограничения», — считает Медведев. Правительство запустило механизмы поддержки рыбаков. «Мы ввели новую систему господдержки — квоты на инвестиционные цели», — напомнил Медведев. — Со следующего года их смогут получать организации, которые вкладывают деньги в строительство современных рыбопромысловых судов и рыбоперерабатывающих предприятий». За счет предпринятых мер поддержки, например, доля полностью изношенных фондов в рыбопереработке сократилась с 30 до 6 процентов. По словам замминистра сельского хозяйства, главы Росрыболовства Ильи Шестакова, в рамках инвестиционных квот уже заключено 40 контрактов на строительство рыбопромысловых судов и 10–15 рыбоперерабатывающих заводов. Всего же планируется построить 100 судов и 20 заводов. Это позволит сделать еще один шаг к цели, которая поставлена перед рыбаками — довести вылов до 5 миллионов тонн.

Нужно наладить поставки рыбы из Дальневосточного округа по всей стране



На Сахалине Дмитрий Медведев посетил рыбоперерабатывающий завод «Соловьевка».

К 1 ноября Росрыболовство планирует внести в правительство новую концепцию долгосрочного развития рыбохозяйственного комплекса до 2030 года. Документ представляет собой комплексный план действий по повышению экономической отдачи от переработки водных биоресурсов. Добиться этого возможно, полагают в ведомстве, за счет выстраивания вертикальных цепочек создания добавленной стоимости от вылова до конечного продукта, за счет использования инновационных безотходных технологий. Шестаков добавил, что для решения этих задач необходимо поработать над регламентами контролирующими органами в части сокращения избыточного контроля, оптимизации процедур оформления судов и грузов. «Основная задача — создание не только инфраструктуры по перевалке и хранению рыбной продукции, а вообще в целом центров по обслуживанию судов рыбопромыслового флота», — сказал он.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

«Рыбная тема» была продолжена на встрече Дмитрия Медведева с сахалинским активом «Единой России». Рыбаки-любители пожаловались Медведеву, который возглавляет партию в ранге председателя, что на острове все участники для лова поделяны между рыбопромысловыми предприятиями, а простому рыбаку негде посидеть с удочкой. Они предложили подумать о том, чтобы дать государству право определять места для рыбалки для простых граждан, даже если они уже отдают под промысловую ловлю. «Согласен, что эти вопросы должны быть урегулированы таким образом, чтобы не ущемлять ничьи интересы», — прокомментировал премьер-министр сообщения о внесении поправок в законодательство о любительском лове. На этой встрече премьер-министр сделал и важное для региона заявление. «Хочу проинформировать, я подписал решение о создании новой территории опережающего социально-экономического развития на Курилах. Так что такое решение принято прямо здесь», — сообщил он. Он отметил, что в рамках ТОР «Южные Курилы» начнется развитие рыбопромысловых видов деятельности, строительная отрасль, инфраструктура. Таким образом, специальная экономическая зона поможет экономическому развитию островов. Кроме того, Дмитрий Медведев одобрил идею дополнительной подготовки вновь избранных депутатов «единороссов».

Российская Газета

ЗАЧЕМ УЖЕ СЕЙЧАС ПОДПИСЫВАТЬСЯ НА 2018 ГОД?

УЗНАЙТЕ О ВЫГОДНОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ

• ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 (бесплатно по России)
• НА САЙТЕ: rg.ru/subs
• ПО E-MAIL: podpiska@rg.ru

реклама 12+

РЕСУРСЫ Нефти предсказали осенний подъем БАРРЕЛЬ ИЩЕТ БАЛАНС

Александра Воздвиженская

МИРОВОЙ рынок нефти возвращается к балансу спроса и предложения: по оценкам экспертов, избыток сырья на рынке уже стал символическим. Это снижает амплитуду колебаний цен на нефть и стабилизирует ситуацию. Кроме того, поддержку ценам оказывают падение добычи в Ливии и сокращение экспорта из Венесуэлы на четверть. Картина, как всегда, может смазать только динамика добычи и запасов в США, где пройден пик автомобильного сезона.

Мировой рынок жидких углеводородов в среднем за первое полугодие уже был близок к балансу. Правда, по среднемесячным данным, которые приводит аналитик YVGN Consulting Екатерина Колбикова, профицит нефти уже сменился дефицитом во втором и третьем кварталах 2016 года. «В целом по году избыток предложения должен снизиться до десяти тысяч баррелей в сутки в 2017 году относительно 160 тысяч баррелей в 2016-м», — считает она.

На конец августа, по оценке Минэнерго США, ожидается лишь небольшой избыток поставок, но, судя по действиям участников рынка, поставки прочно расписаны по потребителям, добавляет аналитик по товарным рынкам «Открытие Брокер» Оксана Лукичева. «Накопленные запасы все еще остаются достаточными для демпинга со стороны покупателей, но они стремительно снижаются, что может привести их к среднему пятилетнему уровню уже к концу 2017 года», — полагает она.

Падение добычи в Ливии неизбежно подтолкнет цену барреля Brent с 51–52 долларов до 56–57

Снижение запасов остается целью венского соглашения между странами ОПЕК и не-ОПЕК — в абсолютном выражении это 2,8 миллиарда баррелей. По данным Международного энергетического агентства, коммерческие запасы в странах ОЭСР составляют 3,021 миллиарда баррелей, то есть до цели осталось 219 миллионов бочек. Примерно пятую часть от этого к концу года уберут с рынка участники пакта ОПЕК+, если подтянут уровень исполнения обязательств по сокращению добычи с 94–98 процентов до ста.

«За счет высокого уровня дисциплины ОПЕК по соблюдению соглашения ее страны-участницы сумели сократить добычу сырой нефти на 1,1 миллиона баррелей в сутки во втором квартале 2017 года относительно четвертого квартала 2016-го», — напоминает Екатерина Колбикова. — Однако рост добычи в не присоединившихся к сделке Ливии и Нигерии, а также увеличение производства газового конденсата в ОПЕК нивелировали эффект от соглашения на полную. Тем не менее этого оказалось достаточно, чтобы компенсировать восстановление добычи нефти в США».

Новости из Ливии сейчас имеют ключевое значение, считает стратег по операциям на товарно-сырьевых рынках Sberbank Investment Research Михаил Шейбе. За 12 месяцев добыча там выросла почти в четыре раза — до более миллиона баррелей в сутки, в основном на месторождении Sharga. На этой неделе добычу там вновь приостановили, так как боевики захватили нефтяную установку. Похоже, эта же группировка останавила добычу на месторождении в 2014–2016 годах. «Учитывая прошлый опыт, мы полагаем, что на этот раз проблемы могут затухнуть надолго», — пишет Михаил Шейбе. Добыча в Ливии уже упала до 0,76 миллиона баррелей в сутки и может еще снизиться, что поможет «реализации фундаментальных факторов рынка и неизбежно подтолкнет цены на нефть вверх».

В сложившихся условиях цена барреля Brent в сентябре, по данным расчетной модели на 22 августа, в среднем составит 56,8 доллара по сравнению с нынешними 51–52 долларами, заключает Оксана Лукичева.

Технологии Новый интернет-поисковик уже может понять смысл романа «Война и мир»

«Королев» на старте



Татьяна Шадрина

Российский поисковик «Яндекс» перешел на более умную обработку запросов пользователей, объявили в компании. Теперь он работает по новому алгоритму, который назван в честь основоположника отечественной космонавтики Сергея Королева — «Корольев».

Принципы работы алгоритма в том, что он ищет ссылки на страницы в Интернете не по ключевым словам, как это делалось раньше, а по смыслу запроса, который забил пользователь в строке поиска. Пришлось перейти к такой схеме, так как в сети накопилось большое количество информации, и по ключевым словам может вылезти не совсем нужная для пользователя ссылка. Разработчики приводят в пример роман Льва Толстого «Война и мир» и уверяют, что их поисковик сможет понять даже

Акцент

Новый поисковик ищет ссылки на страницы в Сети не по ключевым словам, как раньше, а по смыслу запроса

его смысл. А вот если ориентироваться на поиск по словам, то компьютер покажет ссылки только на батальные сцены, добавляет она.

«Корольев» высчитывает векторы страниц не в режиме реального времени, а заранее, на этапе индексирования. Когда человек задает запрос, алгоритм сравнивает вектор запроса с уже известными ему векторами страниц. «Корольев» — это нейронная сеть, которая обучается на обезличенной поисковой статистике.

Системы сбора данных учитывают, на какие страницы пользователи переходят по тем или иным запросам и сколько времени они там проводят. Если человек открыл веб-страницу и «завис» там надолго, вероятно, он нашел то, что искал. То есть страница хорошо отвечает на его запрос. Но иногда система ошибается, и ее работе нужно постоянно давать оценку. Для всех желающих, кто хочет приобщиться к созданию поисковой системы, запустили сервис «Яндекс.Толока». Сейчас

там зарегистрировано более миллиона пользователей: они анализируют качество поиска и участвуют в улучшении других сервисов «Яндекса».

Следующим этапом развития поиска может стать применение семантического вектора, который будет помогать находить документы, близкие по смыслу к запросу, но вовсе не содержащие слов запроса. «Еще мы хотели добавить персонализацию (предоставить себе еще один вектор, который будет соответствовать интересам человека). Но на все это требуется не только время и знания, но и память, и вычислительные ресурсы, и здесь без нового дата-центра не обойтись. И у «Яндекса» такой уже есть. Но это уже другая история, о которой мы обязательно расскажем в ближайшем будущем», — отмечает в заявлении компании.

Первые поисковые системы появились в середине 1990-х годов, когда Интернет был совсем

небольшим — счет сайтов шел на тысячи. Чтобы помочь человеку найти нужное, достаточно было составить список веб-страниц, где есть слова из поискового запроса. О сложном ранжировании — то есть упорядочивании страниц по степени соответствия запросу — речь не шла. Читалось, что чем чаще в документе встречаются слова из запроса, тем лучше он подходит. Не каждая страна может похвастаться своим национальным поисковиком. В России и США создано несколько национальных поисковиков. Какие-то более популярные и раскрученные, какие-то нет.

0 новых технологий в Интернете и лучших гаджетах читайте в спецпроекте на сайте digital.rg.ru

СПЕЦОПЕРАЦИЯ В Ингушетии уничтожены находившиеся в федеральном розыске боевики БАНДУ ОБЕЗВРЕДИЛИ

Алена Ларина,
«Российская газета», Магас

В ИНГУШЕТИИ спецслужбы уничтожили несколько боевиков так называемой «малгобекской» бандгруппы.

Бандиты скрывались в селе Индеева, их обнаружили в одном из новых частных домов, находившихся на окраине села. Проживавшие по соседству люди были эвакуированы. Сдавись боевики отказались и открыли огонь. Вскоре здание буквально взлетело на воздух. Как считают в региональном управлении ФСБ РФ, скорее всего, члены НВФ подорвали мощное взрывное устройство, находившееся в подвале дома. В результате взрыва он был полностью разрушен.

По сути, они совершили самоподорыв или самоубийство, что запрещено в исламе, как и в любой другой религии, при этом этим людям, несмотря на их кровавые дела, давали возможность сложить оружие и остаться в живых, прокомментировали случившееся в республиканском Совбезе. Никто из гражданских лиц и правоохранителей не пострадал. По предварительным данным, уничтожено четверо бандитов. Их останки направлены на генетическую экспертизу.

Не согласны на медаль

1

Дмитрий Баснак уточнил, что в развитие законопроекта планируется подготовить проект указа президента России, которым регламентируют процедуру разрешения на принятие званий и наград. А это значит, что в определенных случаях чиновники смогут их получать.

Как пояснил «Российской газете» директор Экспертно-аналитического центра РАН-ХиГС Николай Калмыков, унификация ограничений на получение наград чиновниками — правильный шаг, поскольку для многих из них важна не столько зарплата, сколько нематериальные стимулы, социальный статус, признание в определенных кругах, публичность.

И порой люди готовы добывать эти нематериальные ценности любыми путями вместо того, чтобы полностью отдаваться государственной службе.

«Сейчас через Интернет можно купить практически любое почетное звание. Условно говоря, 500 долларов — и вы почетный профессор никому не известного, но американского университета», — рассказывает эксперт. Но такие звания не должны поощрять копилочку «личных достижений» госслужащих.

Кроме того, если государственный человек принимает знаки отличия от общественных организаций, партий, международных организаций и даже государственных органов власти (непрофильных для его деятельности), то может возникнуть конфликт интересов, чиновник перестает быть нейтральным лицом, он приобретает лояльность к конкретным организациям, что в итоге будет вредить госслужбе. Прежнее правило, позволяющее



Сегодня ветеранам труда медалей не дают, зато льгот больше. Но получить звание стало труднее.

Акцент

Какие льготы дать ветерану труда, теперь решает каждый регион сам, исходя из возможностей бюджета

шенствованию антикоррупционных стандартов.

Кстати, как пояснили «РГ» в минтруде, награды, о которых в данном случае идет речь, не имеют никакого отношения к государственным и ведомственным наградам, получение которых может впоследствии дать их обладателям право получить звание «Ветеран труда».

В этом вопросе все остается без изменений. Государственную награду может получить не только госслужащий, но и любой другой достойный человек, например врач или учитель.

Впоследствии, если человек помимо медали, ордена или грамоты от профильного для его деятельности министерства имеет стаж работы в конкретной отрасли не менее 15 лет (а общий стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 для женщин), профессиональные заслуги в соответствующей сфере деятельности, он может претендовать на звание «Ветеран труда». А его получение дает человеку право на льготы и преференции.

Правда, сейчас все они носят региональный характер. А это значит, субъект Федерации сам определяет, чем отблагодарить достойного человека за хорошую работу, исходя из возможностей своего бюджета. Как пра-

Законопроект на сайте rg.ru/sujet/4255

РЕШЕНИЕ Верховный суд РФ изменил приговор вербовщику Звал на теракты

Владимир Полетаев

КОЛЛЕГИЯ Верховного суда по делам военнослужащих рассмотрела апелляционную жалобу защиты жителя столицы Николая Орловского, осужденного за публичные призывы к терроризму и содействие террористической деятельности.

Осужденному и его адвокатам не понравился приговор Московского окружного военного суда — пять лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Верховный суд, внимательно изучив материалы следствия и суда первой инстанции, принял решение отменить осуждение по одному из эпизодов публичного оправдания терроризма за истечением срока давности и снизить наказание на шесть месяцев. С учетом изменений в приговоре Орловский признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 205.1 — в содействии террористической деятельности и по части 1 статьи 205.2 — в публичных призывах к осуществлению террористической деятельности или публичном оправдании терроризма. Ему окончательно назначено наказание в виде четырех с половиной лет колонии общего режима. В остальной части приговор оставлен без изменений.

Два с половиной года колонии общего режима также получил по приговору Московского окружного военного суда соучастник Орловского — Сулейман Оруджев.

Следствием и судом было установлено, что в период с 2013 по 2015 год Орловский в социальных сетях разместил видеоматериалы, которые оправдывали террористическую деятельность. Там же им были помещены призывы к участию в запрещенной в России международной террористической организации «Исламское государство». Опубликовал Орловский эти видеоролики и призывы под вымышленными учетными данными, но спецслужбы быстро вычислили его.

ИССЛЕДОВАНИЕ Этим летом стало меньше тех, кто считает себя бедным

Доживем до осени

Ольга Игнатова

В РОССИИ стало меньше регионов, в которых уровень субъективной бедности составляет 30 и более процентов. Если в первой половине прошлого года их доля составляла 34 процента, то в первой половине этого года — 27. Такие данные приводят исследователи из Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ.

Что такое субъективная бедность? «Это показатель, основанный на самооценках», — поясняет «Российской газете» один из авторов исследования, директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева. — Людям задают вопрос, к какому классу они себя относят: к богачам, среднему классу или бедным. Есть еще масса подклассов: от высшего среднего до социального дна. И по определенной методике выводится индекс субъективной бедности. Только не надо его путать с абсолютной бедностью, которая определяется по прожиточному минимуму». Как подчеркивает Малева, показатель субъективной бедности — понятие международное, хотя и часто критикуемое. Мол, как можно верить людям на слово? Конечно, бывает, что люди не хотят показывать, насколько они плохо живут, — уточняет Татьяна Малева. — Но, в общем, население оценивает свои доходы адекватно».

В этом году доля домохозяйств, отметивших, что денег им хватает только на еду или не хватает и на нее, составила в первой половине этого года 21,3 процента против 24,3 процента в аналогичный период прошлого года. Меньше бедных стало в различных типах домохозяйств: в сельских, городских, в семьях с детьми, неработающими пенсионерами и инвалидами. Исключение составили только молодые семьи, уровень субъективной бедности которых увеличился на 4 процента.

Какие же основные причины повышения своего уровня жизни называют сами люди? Как ни парадоксально, но достояние потребительских и ипотечных кредитов. Национальное бюро кредитных историй отмечает, что в первом полугодии по сравнению с аналогичным периодом 2016 года объем выданных потребительских кредитов увеличился на 38,4 процента. «Люди частично пытаются компенсировать снижение доходов за счет кредитов», — утверждает Малева.

Наиболее распространенной стратегией улучшения своего материального положения для населения стало производство продукции в личном подсобном хозяйстве: весной 2017 года этим занимались почти треть населения — 32 процента, тогда как весной 2014 года — лишь 20 процентов.

«Таким образом, у населения преобладают в основном архаичные формы улучшения своего материального положения, распространенные еще в ходе кризиса «выживания», — подчеркивают авторы исследования. Для того чтобы сэкономить, люди также продолжают активно экономить: не ходят в кафе и рестораны, в театры и кино, не ездят за границу во время отпуска.

Директор Центра конъюнктурных исследований НИУ «Высшая школа экономики» Георгий Остапкович видит и экономические предпосылки улучшения качества жизни населения. «Реальная зарплата, которая составляет в доходах населения 65 процентов, все-таки растет», — отмечает эксперт. — В этом году Росстат называет рост в 2,7 процента. Это, конечно, немного, но все-таки это позитивная динамика. Растет объем произведенной предприятиями продукции, прибыль».

Но Малева предупреждает о сезонном факторе: «Летом люди склонны более позитивно оценивать свой уровень жизни. Купили детям новую одежду, отправили в лагерь — вроде все хорошо. А осенью дети вернулись, пошли в школу, начались новые траты, и даже те, кто имел средние доходы, стали считать себя бедными».

Читайте на сайте: Как не оказаться за чертой бедности rg.ru/art/1360162

ТУРИЗМ

Составлен рейтинг курортов для бархатного сезона

КОКСАКИ НЕ НАПУГАЛ

Ирина Егорова

ТУРЦИЯ оказалась среди лидирующих направлений по количеству бронирований на бархатный сезон. Таким образом, констатируют в Ассоциации туроператоров России (АТОР), местные курорты не понесли серьезных потерь в связи с паникой вокруг вируса Коксаки.

Судя по всему, решающую роль в выборе россиянами места отдыха сыграла не эпидемиологическая обстановка, а цена. В августе путевки самые дорогие, а к сентябрю они дешевеют. Минимальная стоимость недельного тура в Турцию на этот период стартует от 28–30 тысяч рублей на двоих (авиаперелет и система питания all inclusive включены). Для сравнения, стоимость самой дешевой путевки в Грецию в сентябре начинается от 37–40 тысяч рублей на двоих.

И все же вне конкуренции по ценам на бархатный сезон Россия. Самая дешевая путевка в Сочи продается за 20 тысяч рублей, Крым стартует от 16 тысяч рублей, Анапа — от 23 тысяч. При этом наша страна заняла вторую строчку в осеннем рейтинге АТОР. Среди внутренних курортов лидируют Сочи, Анапа, Геленджик, Ялта и Евпатория.

Также в список самых продаваемых курортов попали Кипр, Испания, Тунис, Черногория, Вьетнам, Италия и Болгария.

Решающую роль в выборе места отдыха для россиян играет цена, а не эпидемиологическая обстановка

Однако, по оценкам АТОР, спрос на отдых в бархатный сезон в этом году несколько ниже, чем годом ранее. Игроки рынка надеются, что чуть позже сработает та же схема, которую туристы применяли весь этот год, — бронировали туры в последний момент.

«Возможно, россияне ожидают горящих путевок и поэтому тянут с покупкой до последней минуты. Это связано с желанием сэкономить», — отметила исполнительный директор АТОР Майя Ломидзе. Она также пояснила, что цена в этом сезоне для туристов особенно важна. Любые альтернативные предложения с увеличением бюджета воспринимаются потребителями негативно. «Даже если предложение более качественное, но стоит дороже, туристы, скорее всего, откажутся от него», — заключила Ломидзе.

Самостоятельные путешественники в бархатный сезон также отдают предпочтение пляжным направлениям. По данным туристического метапоиска Motopod, для россиян, желающих провести несколько дней в сентябре на побережье, самым бюджетным вариантом благодаря невысокой стоимости авиабилетов и проживания стал Крым. Чуть дороже обойдется поездка в Турцию, Болгарию и Грузию: авиабилеты в эти страны можно приобрести в среднем за 15 тысяч рублей.

Роспотребнадзор на этой неделе еще раз обеспокоил представителей турбизнеса вопросом возврата туристам денег за путевки в Турцию в случае их аннулирования в связи с распространением инфекции. Согласно между сторонами не достигнуто. Санитарное ведомство настаивает на недопустимости удержания с граждан штрафов за отказ от поездки. Однако игроки рынка до решения суда делать этого не намерены.

Впрочем, руководитель правовой комиссии Российского союза туриндустрии Георгий Мохов подчеркивает, что турфирмам важно не перегибать палку: если турист, который хотел отказаться от поездки, но не смог договориться с туроператором, отправится в Турцию и привезет оттуда вирус Коксаки, бизнесу грозит серьезные неприятности. Потребитель вправе рассчитывать на большую денежную компенсацию за испорченный отдых.

С конца сентября россияне начнут летать по новым правилам — подробнее на сайте rg.ru/art/1438692

Дороги В МВД разъяснили, как по-новому будут останавливать автомобили для проверки документов

Угадай, где пост



Иван Петров

Министерство внутренних дел уточняет правила остановки транспортных средств для проверки документов у водителей вне стационарных постов. Как сообщили в пресс-центре МВД России, данный приказ начнет действовать после его регистрации в миноста.

«Приказом уточняются основания для остановки транспортных средств и, соответственно, расширяется практика проверки документов у водителей вне стационарных постов ДПС. Данное решение соответствует полномочиям, закрепленным в Федеральном законе «О полиции», и позволяет повысить профилактическое воздействие на участников дорожного движения», — говорится в ответе МВД на запрос ТАСС.

Также в полицейском ведомстве пояснили, как будут выбирать места для «нестационарных» постов, сотрудники которых станут проверять документы

Акцент

«Нестационарные» посты ДПС появятся на наиболее аварийно опасных участках дорог и на загруженных трассах

у проезжающих водителей. «Места для размещения нарядов ДПС будут определяться после анализа аварийности на трассе в конкретной местности, выявления потенциально опасных участков улично-дорожной сети, а также с учетом возникающих осложнений дорожно-транспортной и оперативной обстановки», — разъяснили в пресс-центре МВД.

При этом полицейские начальники заранее стараются избежать со стороны своих подчиненных служебных злоупотреблений. В связи с этим такие посты подразделяются на стационарные и посты видеонаблюдения.

Кстати, разрешение на оста-

новку транспортных средств вне стационарных постов будет предусмотрено и в регламенте ГИБДД — основном служебном документе, в котором досконально прописаны все нюансы работы автоинспекторов.

В настоящее время этот регламент вынесен на общественное обсуждение. В пока действующем регламенте же есть пункт, согласно которому вне стационарных постов можно останавливать лишь транспортные средства, водители которых нарушили Правила дорожного движения, либо в ходе спецопераций.

Ранее отмену этого пункта регламента анонсировал первый заместитель министра внутренних дел Александр Горовый, когда говорил, что это, в частности, поможет автоинспекторам останавливать водителей междууровневых автобусов и проверять, не нарушают ли они режим сна и отдыха.

«Несмотря на то что сейчас останавливать автомобили для проверки документов можно только на стационарных постах, такое требование не всегда со-

блюдается сотрудниками ДПС, которые находят дополнительные основания для проведения такого действия», — отмечает эксперт Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Роман Терехин. — При этом оспаривать подобные противоправные действия автоинспекторов в суде почти невозможно». Подробная же регламентация действий сотрудников ДПС при исполнении возложенных на них обязанностей, по словам эксперта, поможет водителям защитить свои права в суде.

В свою очередь, адвокат Антон Соничев не исключает, что изменение приведет к увеличению взыскиваемых с автомобилистов штрафов, поскольку у каждого остановленного можно найти, к чему придраться.

Читайте также: Верховный суд разъяснил, что такое ДТП rg.ru/art/1439552

АВТОРЫНОК Подержанные машины дешевеют впервые с 2014 года

Цены ушли на разворот

Тарас Фомиченков

Средняя цена подержанных автомобилей в России падает — в августе 2017 года она составила 535 тысяч рублей. Учитывая рост объемов рынка б/у машин, пусть и небольшой, есть шансы дождаться хорошего снижения цен. Но случится это не совсем скоро.

В агентстве «Автостат» подчеркивают, что снижение цены наблюдается только в этом году, в то время как с 2014-го, наоборот, все исследования фиксировали рост стоимости автомобилей. К декабрю 2016-го средняя цена за б/у машину выросла до 568 тысяч рублей.

Рынок подержанных авто при этом растет не такими уж и высокими темпами — за 7 месяцев этого года всего на 0,8 процента. Однако, учитывая его объем в 2 миллиона 946 тысяч единиц и тот факт, что многие автолюбители предпочитают избавляться от машины по истечении срока трехлетней гарантии, дальнейший рост рынка подержанных машин и снижение цен неизбежны. Но насколько сильно?

По мнению директора агентства «Автостат» Сергея Целикова, до конца текущего года цены продолжат медленно снижаться. «Число предложений подержанных автомобилей на дилерских площадках и на классифайдах растет, а спрос сейчас не очень высокий. Машины продаются в основном со скидками, которые доходят до 10–15 процентов от начальной объявленной цены продавца», — считает эксперт.

Данные сразу приводят к мысли о том, что подержанные маши-

ны покупают люди не очень обеспеченные, считает автомобильный эксперт Игорь Моржаретто. «Их благосостояние нельзя назвать очень хорошим, и рынок на этот посыл реагирует, снижая средние цены», — объясняет он.

Хотя, добавляет он, «средняя температура по авторынку» позволяет делать лишь очень призрачные выводы, так как самые дешевые машины могли сбавить цену, а более дорогие, но популярные и тоже подержанные, наоборот, подорожали».

Хотя даже в такой ситуации, продолжает эксперт, вряд ли стоит говорить о том, что цены понизятся еще.

«Да, автопарк стареет, но одновременно с этим у нас еще есть инфляция. Поэтому я думаю, что средняя цена подержанной машины будет меняться в пределах нескольких процентов в ту и в другую сторону», — резюмирует эксперт.

ЦИФРА

535
ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

средняя цена подержанного автомобиля в России

Узнайте на сайте: Почему стоит купить автомобиль до конца года rg.ru/art/1439559

БЕЗОПАСНОСТЬ Жителям Пензенской области пришлось вручную исправлять разметку, чтобы не платить штрафы

Сплошная через город

Наталья Саванкова, «Российская газета», Пензенская область

В городе Сердобске Пензенской области после ремонта дорог все центральные улицы оказались непроезжими. К качеству асфальта у водителей претензий нет, а вот разметку на проезжей части в центре города на протяжении многих километров сплошная белая полоса — не повернуть налево, не обогнать впереди идущий транспорт. Все выстроили в одну шеренгу. Водители недоумевают, как быть?

Жители Сердобска делают фотографии свежей разметки. Не заморачиваясь, дорожники нанесли сплошную белую. Где-то под свежую краску попали даже сбита ворона. По ней тоже прошлись белой полосой.

— Город у нас небольшой, движение оживленное нет. Но если раньше можно было повернуть к

магазину или поликлинике налево, то теперь придется ехать до ближайшего светофора, — говорит другой местный житель Иван Денисов.

В городской администрации ни души. Пава — в отпуске, заместитель по ЖКХ тоже, пользуюсь случаем, отдыхаю, не отказываюсь даже на звонок секретари. Как говорится, без комментариев. Рядовые сотрудники мэрии Сердобска пояснили, что с апреля по август электронный аукцион о выполнении работ по нанесению горизонтальной дорожной разметки со световозвращающими элементами по улицам Ленина, Сорокина, Красная, Максима Горького, Пушкина, Голая, Гагарина, Комсомольская, Куйбышева объявлялся трижды. Но из-за отсутствия подрядных организаций он срывается. Седьмого августа заключили контракт с подрядной организацией. Работы по нанесению горизон-

тальной дорожной разметки проводились по утвержденной дислокации дорожного движения. Допущенные промахи никто не признает, будто их и нет.

В областном управлении ГИБДД уверены, что работу над ошибками должен проводить заказчик. Инспекторы специально на сердобских улицах не стоят, но если к ним придет фото- либо видеофиксация допущенного водителем нарушения, обязательно выпишут штраф. Выезд на встречную полосу через сплошную линию разметки карается штрафом до полутора тысяч рублей.

Нашлись в Сердобске находчивые граждане, которые взяли лично провести работу над ошибками и поверх белой краски на асфальте нанесли черную, превратив сплошную линию в пунктирную. Однако подобное самоуправство тоже карается штрафом.



Самодельные «художники» решили исправить ошибку в разметке. За это им теперь грозит штраф.

ПРОЦЕСС Замдиректора летного отряда «Россия» оставили в СИЗО

Жесткая посадка

Иван Егоров

МОСГОРСУД вчера признал законным арест заместителя генерального директора специального летного отряда «Россия» Андрея Тюриня. Его обвиняют в хищении более 32 млн рублей при поставках оборудования.

Защита просила суд изменить Тюрину меру пресечения на не связанную с заключением под стражу. Адвокат сообщила суду, что ее клиент получил в этом году медаль «За заслуги в укреплении международной безопасности», кроме того у него имеются хронические заболевания. Сам Андрей Тюрин, а по видеосвязи из СИЗО поддержал полностью позицию защиты и просил избрать ему домашний арест.

— Ко мне никогда не было претензий за 43 года моей работы, с выдвинутыми обвинениями я не согласен. У меня сахарный диабет и гипертония, хожу с помощью палочек, а в СИЗО обеспечить медицинское наблюдение очень сложно, — сказал он.

Гособвинение просило суд оставить решение первой инстанции без изменений. По словам прокурора, расследование дела находится в активной фазе сбора и закрепления доказательств, а обвиняемый, используя свое служебное положение, может оказать давление на свидетелей и повлиять на ход следствия. В итоге Мосгорсуд не стал удовлетворять апелляционную жалобу защиты, оставив в силе постановление Басманного суда о содержании под стражей Тюриня до 13 сентября. Ранее Мосгорсуд признал законным арест до той же даты другого фигуранта дела — начальника производства авиационно-технической базы отряда Александра Рейхтмана. По данным следствия, 60-летнему Тюрину инкриминируется хищение более 32 млн рублей при закупке в 2016 году стенов для проверки гидравлических систем самолетов. По версии следствия, согласно тендеру, оборудование должно было быть новым и российское производства, а закуплены в итоге были бэушные — голландские. Следствие считает, что организатором схем был Тюрин, а Рейхтман оказал давление на руководителя, который подписывал акты приемки. Кроме того, по этому делу были арестованы два бизнесмена — поставщики стенов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений

АО «Новорослесэкспорт» совместно с администрацией МО город-герой Новоросийск информирует общественность о начале процедуры общественных обсуждений по проектной документации: «Реконструкция 6-го производственного района и грузовых причалов №1, №2, №3, №4, №5 АО «Новорослесэкспорт».

Месторасположение намечаемой деятельности: РФ, Краснодарский край, г. Новоросийск, ул. Мира, 2, АО «Новорослесэкспорт». Цель: увеличение мощности, расширение номенклатуры грузов.

Заказчиком документации является АО «Новорослесэкспорт», 353900, г. Новоросийск, ул. Мира, 2. Генеральная проектная организация — ООО «Глобальные технологии инновационных систем», 198096, Санкт-Петербург, дорога на Тургутанские острова, дом 24, корпус 7, литера А, помещение 26.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) — июль 2017 года — ноябрь 2017 года.

Документация (включая предварительный вариант материалов ОВОС и ТЗ на ОВОС) доступна для рассматривания с 29 августа по адресу: г. Новоросийск, ул. Пионерская, д. 21, с 9.00 до 17.00 в рабочие дни, телефон 8 (8617) 303346, и далее до окончания процесса оценки воздействия на окружающую среду, а также в течение 30 календарных дней после общественных слушаний.

Замечания и предложения от общественности и всех заинтересованных лиц к документации просим направлять в письменной форме по адресу электронной почты разработчика материалов ОВОС: cbts@cbts.ru, а также фиксировать в журнале учета замечаний и предложений по адресу доступности документации.

Общественные слушания по объекту состоятся 28 сентября 2017 г. в 14.00 в Городском дворце культуры г. Новоросийска, ул. Советов, 9. Подать заявку на выступление на общественных слушаниях можно в общественной приемной.

Принятие от граждан и общественных организаций письменных замечаний и предложений в течение 30 дней после общественных слушаний по указанным адресам, а также доступ общественности к окончательному варианту материалов ОВОС обеспечивается до принятия решения о реализации намечаемой деятельности.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Филиал ПАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля (ГОФ «Томусинская») информирует общественность о намечаемой деятельности и уведомляет о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы по проектной документации «Увеличение емкости существующего отстойника шламовых вод филиала ОАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля ГОФ «Томусинская».

Административно площадь отстойника шламовых вод входит в состав земель МО «Междуреченский городской округ» Кемеровской области Российской Федерации.

Цель намечаемой деятельности: увеличение емкости действующего отстойника для складирования отходов флотации филиала ПАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля (ГОФ «Томусинская»).

Месторасположение намечаемой деятельности: РФ, Кемеровская область, Междуреченский городской округ, Филиал ПАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля (ГОФ «Томусинская»), РФ, Кемеровская область, г. Междуреченск, АБК ГОФ «Томусинская».

Наименование и адрес заказчика: Филиал ПАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля (ГОФ «Томусинская»), РФ, Кемеровская область, г. Междуреченск, АБК ГОФ «Томусинская».

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду с 02.05.2011 г. по 25.09.2017 г.

Ответственность за организацию общественных обсуждений:

— Администрация МО «Междуреченский городской округ»;
— филиал ПАО «Южный Кузбасс» — УОПУ (ГОФ «Томусинская») — главный инженер С.Н. Холкин; тел.: (38475) 7-29-72.

Форма проведения общественного обсуждения: слушания.

Дата, время и место проведения общественных обсуждений (в форме слушаний):

— 25.09.2017 г. в 14.00 часов, Кемеровская область, г. Междуреченск, АБК ГОФ «Томусинская».

Ознакомиться с материалами оценки воздействия на окружающую среду можно

с 24.08.2017 г. по 24.09.2017 г. (с 9.00 по 17.00) по адресу: — Кемеровская обл., г. Междуреченск, филиал ПАО «Южный Кузбасс» — Управление по обогащению и переработке угля (ГОФ «Томусинская»), кабинет главного инженера, тел.: (38475) 7-29-72.

Форма представления замечаний и предложений: замечания в письменной форме направлять по вышеуказанному адресу.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

РЕЗОНАНС Жены депутатов вернули в казну деньги, полученные за прогулы СОВЕСТЬ ЗАЕЛА?

Наталья Граф,
«Российская газета», Омск

В Омске прекратили уголовные дела, возбужденные в отношении помощников депутатов, отдыхавших в рабочие дни на курортах. Прогульщики раскаялись и добровольно вернули в бюджет уже более 350 тысяч рублей.

По требованию прокуратуры должностные лица Горсовета, допустившие незаконное получение помощниками депутатов в качестве заработной платы более полумиллиона рублей, привлечены к дисциплинарной ответственности. — сообщила «РГ» старший помощник прокурора Омской области Татьяна Булихова.

Информация о том, что омские парламентарии оплачивали своим женам-помощницам многочисленные прогулы, вызвала большой резонанс. Вопиющие факты неправомерного расходования средств из казны обнаружили в ходе проверки.

Ревизоры выяснили, что большинство народных избранников брали на работу в качестве помощников своих жен и детей. Члены семьи трудились в подчинении у многих местных законодателей. Ежемесячно они получали 39 тысяч рублей, а также им предоставлялся ежегодный оплачиваемый отпуск.

При этом депутаты сознательно завышали количество рабочих дней своих помощников, чтобы те могли получать

Жены депутатов получали из казны по 39 тысяч рублей, а также им давали ежегодный оплачиваемый отпуск

высокую зарплату. Как выяснилось, большинство депутатов включали в таблицы даже те дни, в которые их родственники находились за пределами региона, а иногда и за пределами страны.

Что удивительно, такие дни прогулов совпадали с поездками помощников депутатов на Кипр, в ОАЭ, Италию, Грецию, Чехию, Финляндию, другие европейские страны и курорты.

К примеру, в 2015 году жена-помощница депутата по документам присутствовала на работе, а на самом деле неделю загорала в Сочи. Жена другого народного избранника, также являющаяся его помощником, прогуливая работу в Таиланде, еще одна близкая родственница депутата за три года умудрилась отдохнуть 40 дней, но при этом получить в полном объеме зарплату из казны.

В прокуратуре посчитали, что отдельные депутаты дискредитируют деятельность органов местного самоуправления, подрывают авторитет и репутацию Омского горсовета, вызывают негативное отношение к деятельности органов местного самоуправления со стороны населения.

Однако народные избранники не спешили расставаться с супругами-помощницами.

— Несмотря на возражения прокуратуры, в феврале этого года Омский городской совет принял решение увеличить фонд оплаты труда помощников депутатов, — рассказывает Татьяна Булихова.

Только после разгоревшегося в СМИ скандала парламентарии приняли акт, запрещающий народным избранникам брать к себе в помощники родных и близких. Прокуратура в свою очередь заявила о том, что намерена взыскать с депутатов ущерб, причиненный их сотрудниками и без того дефицитной городской казне.

Материалы проверки были направлены в следственные органы и стали основанием для возбуждения уголовных дел о злоупотреблении должностными полномочиями. После этого у народных избранников все-таки проснулась совесть. С помощницами-прогульщицами наконец-то расторгли трудовые договоры, а необоснованно заработанные деньги начали возвращаться в казну.

Актуально Собственникам незарегистрированных построек начислят земельный налог в увеличенном размере

Один по цене двух

Ирина Рыбникова

Более 580 тысяч незарегистрированных объектов капитального строительства обнаружено в Подмосковье. Это индивидуальные дома, дачи, гаражи и прочая недвижимость. По подсчетам министерства имущества Московской области, с этих строений бюджеты муниципальных образований ежегодно недополучают порядка 680 миллионов рублей налогов.

Работа по выявлению незарегистрированных построек началась в регионе в октябре прошлого года. Власти провели детальную аэрофотосъемку территории области, наложили на нее данные Росреестра и БТИ и обнаружили, что значительная часть объектов на снимках есть, а в документальном выражении отсутствует. Выяснилось, что до 40% индивидуальных жилых и дачных домов, а также других капитальных хозяйственных построек не вовлечены в налоговый оборот.

Земельные участки при этом поставлены на учет у всех собственников. Граждане понимают, что свидетельство о регистрации земли — это не только возможность совершать с ней юридические сделки, но еще и гарантия ее сохранности. А вот к тому, что стоит на этой земле, такого пристального внимания нет. Кто-то не регистрирует постройки умышленно, чтобы не платить налогов, но у большинства собственников этого умысла нет — многие просто не знают, с чего начинать, — уверен министр имущества Московской области Андрей Аверкиев. Часто бывает и так: начинал человек обустраивать на участке с вагончика, который считается хозяйственной постройкой и не нуждается в регистрации. С годами вагончик разросся до полноценного дома, а собственник не горюпит в БТИ уже по привычке — никто же раньше с него этого не требовал...

Тем не менее, начиная с прошлой осени, в области уже зарегистрировали 170 тысяч ранее неучтенных строений и уверены, что и остальную неучтенную тоже удастся поставить на налоговый учет в этом году. «С 2018 года в стране начинает действовать новое правило расчета земельного налога. Если мы видим, что дом не учтен, налог на землю, где стоит этот дом, начисляется в двойном размере», — предупреждает Андрей Аверкиев.



Акцент

Новое правило расчета земельного налога начнет действовать с 2018 года

И все нерасторопные граждане сами побегут ставить на учет свои незарегистрированные постройки. Потому что начнется чистая экономика: налог на дом, как правило, меньше налога на землю. К тому же земельный налог платят все категории граждан, даже льготники, пусть и по пониженной ставке. А от уплаты земельного налога многие освобождены — пенсионеры, инвалиды, военнослужащие, собственники домов площадью менее 50 квадратных метров и еще несколько категорий льготников. Все они прямо заинтересованы в том, чтобы к началу будущего года легализовать все свои неучтенки.

Проверить, не числится ли за вами незарегистрированная постройка, легко. Все обнаруженные при аэрофотосъемке незаконные строения собраны в специальный реестр, размещенный на главной странице портала госуслуг Московской области по адресу: <https://uslugi.mosreg.ru>. Нужно лишь ввести в пустую графу кадастровый номер вашего земельного участка — и система автоматически покажет все «лишние» крыши.

Может ли система ошибиться? Такое бывает, если, например, фотосъемка показывает, что все строения на участке имеют одинаковые крыши. Их и «стригут» под одну гребенку», ошибочно относя к капитальным постройкам и облагаемый налогом жилой дом, и необлагаемый навес для машин. Но процент таких ошибок мини-

мален и, как утверждает Андрей Аверкиев, исправляется они быстро — по обращениям, которые можно подать в электронном виде на сайт областного министерства имущества отношений.

КСТАТИ

На главной странице портала госуслуг Московской области размещена и видеоруководство по шаговому объяснению, как зарегистрировать постройку без лишних хлопот. Лучшее с регистрацией не твистить — законодательство становится все строже по отношению к нерадивым собственникам. Еще полгода назад подмосковные власти говорили о том, что единственными санкциями для владельцев неучтенных домов является сложная административная процедура по повышению земельного налога для тех, кто за 10 лет ничего не построил и соответственно не зарегистрировал у себя на участке. Теперь же вступает в силу норма о двойном земельном налоге. И уже рассматриваются федеральным правительством поправки в Градостроительный и Гражданский кодексы, согласно которым незарегистрированные постройки будут признаваться самостроем и подлежать сносу.

опросы Теневой рынок труда: социологи выяснили, кому по душе «конверты» с зарплатой и неофициальные договоренности с работодателем

Все оттенки серого

Екатерина Добрынина

Эмблемой одной печально известной финансовой компании-строителя «пирамиды» были бабочки, которые порхают, «из тени в свет перелетая». Контора давно ушла в небытие, а ее глава отсидел свой срок. Зато насекомые оказались на редкость жизнеспособными и склонными к долготельности.

Как выяснили исследователи Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ (РАНХиГС), почти половина работающих граждан страны (44,8%) в той или иной степени вовлечены в «теневой» рынок труда. Без криминала, без опаски. «Просто» получают

зарплату или ее часть неофициально — «в конвертах». Не заключают трудовой контракт и доверяются устным договоренностям с работодателем. Подрабатывают, не считая нужным налоговые службы, пенсионные фонды и т.д. Таких труженников в стране в 2017 году оказалось целых 33 миллиона человек.

Неприятная новость: в последнее время теневой сектор явно оживился. В ходе опроса, проведенного РАНХиГС в июне 2017 г. (1600 человек в 35 субъектах РФ по репрезентативной выборке населения), выяснилось, что число получателей «конвертов» выросло на 4,5 процентных пункта.

Меньше всех склонны что-либо оформлять официально самозанятые россияне, среди которых

почти две трети (62,2%) трудятся «без лишних бумажек». В среднем же около трети работающих граждан (31,4%), то есть около 23 миллионов человек) ежемесячно

та не дали ни закон о самозанятости, ни расширение безналичных форм расчета. Люди не знают, каких дальнейших шагов ждать от государства, и вставать на учет

раньше только около четверти (26,7%) граждан говорили, что в работе им важны «не шашечки, а поехать» — лишь бы платили деньги. Сейчас так думают больше трети (36,8%).

Когда «правильные» работодатели расписываются в том, что платить могут минимум, соцпакет растворился в бурном море кризиса, а вместо пяти человек работать приходится четвертым, «теневники» не дремлют. Частая ситуация — когда компания-продавец товаров или услуг предлагает клиенту большую скидку за то, что он произведет оплату купюрами, а не по карте или безналичным перечислением денег на счет. Есть и немало других нюансов, которые позволяют обойти системы финансового контроля и направить деньги не в казну, а в карман владельца фирмы и частично в «конверт» ее работников.

Пока потенциальные потребители будут видеть в таких формах расчетов финансовую выгоду, официальная экономика будет сложно конкурировать с теневым сектором, заключают социологи РАНХиГС.

Акцент

Почти половина работающих граждан России в той или иной степени вовлечены в «теневой» рынок труда

имели ту или иную возможность пополнить свой доход, никому о том не сообщая, или получали зарплату в «сером» виде.

По мнению директора Центра социально-политического мониторинга ИОН РАНХиГС Андрея Покиды, обусловлена такая тенденция тем, что граждане на фоне кризиса активно ищут приработок, а органы государственного управления не могут ничего особо сделать, чтобы убедить их выйти из тени. Должного эффек-

опасаются. Кроме того, приработок у многих достаточно небольшой и эпизодический, стоимость патента, лицензии и пр. им не по карману.

Социологи выяснили еще один интересный факт. За последний год стало меньше тех, кто выбирает работу исключительно с официальным оформлением. В 2016 году принципиально и законопослушных соискателей насчитывалось в России 67,7%, сейчас — лишь 52,4%.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

ГОТОВ К ТРУДУ НА ОБОРОНКУ

Большее половины россиян считают престижной работу в оборонно-промышленном комплексе страны. 54% считают, что у всех, кто трудится в ОПК, хорошее положение, 52% — что их доходы достаточно высоки. Правда, всего лишь около трети трудоспособных россиян (32%) сами хотели бы, будь у них такая возможность, перейти на работу инженером в оборонное КБ или на предприятие. А вот для детей такую возможность сочли бы счастливым билетом и неплохим жизненным шансом 63% опрошенных. Дети обычно имеют собственное мнение насчет своей будущей карьеры и перспектив. Но в данном случае со стар-

шим поколением не спорят. 72% тех, кому сейчас от 18 до 24 лет, уверены: доходы в ОПК очень хорошие. 66% считают такую работу престижной. Кроме материальных факторов, о которых говорили 47% опрошенных, в сфере ОПК их привлекают патриотические мотивы. 44% хотели бы участвовать в укреплении обороноспособности страны. 27% любят оружие и военную технику. Кстати, среди участников опроса лишь каждый пятый (20%) был с ОПК как-то связан, 10% работали в этой сфере раньше, но сейчас заняты чем-то другим. 87% никогда в ОПК не трудились.

ЖКХ Старые бараки, от которых отказались управляющие компании, могут не пережить зиму Разыскивается управдом

Денис Передельский, «Российская газета», Орел

СОТНИ ветхих домов брошены управляющими компаниями в Орловской области. Жильцы бьют тревогу — впереди отопительный сезон, к которому их дома могут не успеть подготовить. Сложившаяся ситуация может привести к авариям на инженерных сетях. Ведь в обязанности управляющих компаний (УК) входит подготовка жилого фонда к холодам: необходимо проверить все внутридомовые сети, коммуникации. Да и крышу, если нужно, подлатать.

Правительство региона поручило главам районов и городов оперативно найти управляющие организации для так называемых брошенных старых домов. Как выяснилось, у них уже возникли трудности с получением паспортов готовности к отопительному сезону, так как за них никто не отвечает. Собственники, как правило, не платят за текущий ремонт, и здания стремительно ветшают.

По словам зампреда правительства области по ЖКХ Александра Ремиги, в некоторых муниципалитетах ситуация близка к критической. Так, в Залоговском районе из 108 многоквартирных домов способ управления не определен для 22, а это 20 процентов жилого фонда. В Новодеревеньковском районе из 76 домов без обслуживания остались 25. В Орле насчитывается больше ста необслуживаемых барачных. От них отказались управляющие компании. По истечении срока действия договоров УК просто не стали их продлевать. Согласно Жилищному кодексу способ управления должны выбрать жильцы. Если они в течение года этого не сделали, муниципалитет обязан провести конкурс по отбору управляющей организации.

Как пояснили в мэрии, брошенные оказались старые, в основном двухэтажные здания до- и послевоенной постройки. Обслуживать их экономически невыгодно, так как тарифы не покрывают текущих расходов. На участие в конкурсах заявки от УК не поступают. Поэтому в 19 домах, где аукционы признали несостоявшимися, введут прямое управление. Жителям самим придется заботиться о ремонте.

Как рассказал замглавы управления городского хозяйства Николай Галка, по 82 дома мэрия проведет конкурсы. Надежды на то, что ими кто-то заинтересуется, мало. Между тем, как показала прокурорская проверка, чиновники отстраняют от решения коммунальных проблем. Как рассказали «РГ» в прокуратуре Орловской области, лишь в июле 2017 года после начала проверки заявления жителей зарегистрировали. За игнорирование обращений на замглавы администрации завели административное дело. В старых домах провели капитальный ремонт семь лет назад, но, оставшись без обслуживания, они начали ветшать. Канализация не работает, подвалы заполнены сточными водами. А следующий капремонт намечен на 2038 год.



Жильцы старых домов не всегда готовы платить по счетам за текущий ремонт.

Как сообщили в жилинспекции, обследование брошенных домов показало, что они несут риски ЧС. Угроза техногенных аварий возрастет в зимнее время. Пока будут организованы конкурсы по отбору УК, пройдет несколько месяцев, и драгоценное время, необходимое для подготовки дома к зиме, может быть упущено. Тем временем крайний срок подготовки к отопительному сезону в регионе — 15 сентября.

КОММЕНТАРИЙ

Светлана Разворотнева, исполнительный директор ЖКХ «Контроль», заместитель председателя Комиссии Общественной палаты РФ по ЖКХ, строительству и дорогам:

— Сейчас практически во всех субъектах РФ встречается брошенные управляющими компаниями дома, больше всего их в регионах Северного Кавказа, жители которых отличаются низкой платежной дисциплиной. На практике содержат ветхий жилой фонд управляющим компаниям по экономическим причинам невыгодно. Зачастую в тарифах за ЖКУ не заложен расчет реальных расходов на обслуживание такого фонда. Проблема управления старыми многоквартирными домами не решена законодательно. В Стратегии развития ЖКХ до 2020 года говорится о необходимости решения этой проблемы, но никто пока никаких решений не предложил. Есть два варианта выхода из сложившейся ситуации. К примеру, поднять тариф до уровня экономически обоснованного, при этом платит субсидии малообеспеченной категории населения. Либо муниципальный бюджет возьмет на себя компенсацию выпадающих расходов управляющими компаниями. На практике чаще всего содержание таких ветхих домов происходит за счет перекрестного субсидирования, когда УК попросту перебрасывают средства с новых многоэтажек на проблемные.

По закону управляющая компания может отказаться от обслуживания дома в трех случаях: закончился срок договора, банкротство, отозвана лицензия. Однако в двух последних случаях УК обязана продолжать обслуживание дома, пока не будет выбрана другая компания. Если управдом все-таки бросил свой объект и не собираются продолжать работать на рынке, то в течение года собственники должны провести собрание и выбрать большинство голосов новый способ управления дома (ТСЖ или непосредственное управление домом). Если жильцы дома не выбрали способ управления им, тогда органы местного самоуправления должны провести открытый конкурс по выбору УК

Подготовила Ольга Бухарова

КИНО Известный кинорежиссер вышел из совета попечителей Фонда кино МИХАЛКОВ В СОВЕТЕ НЕ НУЖДАЕТСЯ

Сусанна Альперина

В ИННОВАЦИОННОМ центре Сколково прошло заседание коллегии Министерства культуры России под председательством Владимира Мединского. Первый вопрос на повестке дня — обсуждение итогов работы Фонда кино.

В начале коллегии исполнительный директор Фонда кино Антон Малышев продемонстрировал специально изготовленный ролик (сопроводил словами: «Мы в Сколково же!»), в котором были приведены цифры и диаграммы, подчеркивающие достижения фонда за время его работы — то есть с 1995 года. Фонд ежегодно выдает около трех миллиардов рублей субсидий на кинопроекты, и 80 процентов сборов отечественного кино приходят именно благодаря этим вложенным средствам. Малышеву были заданы вопросы. Обсуждались проблемы режетов (возврата денег, затраченных на кинопроизводство в конкретных регионах), а также поддержки региональных кинотеатров. В планах Фонда кино — поддержка 437 кинотеатров, и эти планы уже практически полностью реализованы. Затем были заслушаны выступления представителей реги-

Никита Михалков назвал Фонд кино безответственным и покинул его

онов, а после них на сцену вышел продюсер, глава Ассоциации продюсеров кино и телевидения России, член экспертного совета Фонда кино Сергей Сельянов. Суть его выступления сводилась к тому, что на киноотрасль нужно выделять большее количество средств.

Однако самым громким на данный момент стало выступление члена попечительского совета Фонда кино Никиты Михалкова. Известный кинорежиссер и актер, глава Союза кинематографистов заявил, что выходит из попечительского совета. «Я ухожу, потому что чувствую безответственность свою и, к сожалению, безответственность фонда. То, что происходит, когда выходят картины, которые просто ничего не значат или которые что-то значат, но никто не знает, что с ними делать, когда выходят одновременно два блокбастера на одну тему и идет битва между каналами, — это все результат этой безответственности», — цитирует Никиту Михалкова ТАСС.

Напомним, что попечительский совет Фонда кино возглавляет Советник президента по культуре Владимир Толстой. В совет входят Константин Эрнст, Антон Златопольский, Наталья Тимакова, Карен Шахназаров, Станислав Говорухин, Алексей Поповичевский и другие видные общественные, политические, кино- и телевизионные деятели. К слову, в этом году несколько месяцев назад Общественный совет при Министерстве культуры уже рассматривал деятельность Фонда кино. Тогда фонду было предложено публично отчитываться о своей деятельности: публиковать данные о суммах господдержки, выделенных на кинопроекты, о кассовых сборах и посещаемости по каждому фильму. При этом в фонде действует система АЛИС, которая в режиме реального времени обрабатывает данные, поступающие из кинотеатров, и на основании этого в фонде готовятся еженедельные отчеты.

Министр культуры Владимир Мединский заявил РИА «Новости», что Фонд кино финансируется вне зависимости от состава попечительского совета и со стороны министерства «никакой вкусовщины нет».

Ничего лишнего



1 Об этой уловке стало известно еще в начале лета, и тогда в правовом сообществе возник жаркий спор: вправе или нет банкиры и микрофинансовые организации так поступать?

Для нескольких столичных должников этот вопрос вскоре перестал быть чисто теоретическим. Люди просрочили выплаты, и коллекторы стали донимать их звонками — по несколько раз в день. Причем звонили и должнику, и его знакомым.

Между тем, по закону, коллектор не вправе звонить чаще, чем раз в день и более двух раз в неделю. Да, по закону должник и кредитор вправе заключить дополнительное соглашение, в котором прописать частоту общения, и должник вправе разрешить банкирам и их представителям звонить чаще.

Однако «должник» здесь ключевое слово. Человек, который берет кредит, еще не является должником — он даже еще не взял деньги. И уж тем более он не является неплатильщиком. Ни одной просрочки он не допустил. Поэтому когда должник, подписавший соответствующее соглашение, пришел жаловаться к судебным приставам, последние составили протоколы и направили материалы в суд. Как полагают в управлении Федеральной службы судебных приставов по Москве, данные условия договора являются несправедливыми, направленными на нарушение прав

Акцент За полгода в службу судебных приставов поступило 6723 жалобы от граждан на действия коллекторов

граждан — потребителей финансовых услуг. Они фактически полностью нивелируют положение закона о защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности.

«Такое соглашение может быть заключено с должником и только после наступления факта просрочки исполнения обязательства», — посчитали судебные приставы.

Кстати, тонкий юридический момент — в законе о коллекторской деятельности по должнику не понимается физическое лицо, имеющее просроченное денежное обязательство. А человек, который просто взял кредит и четко платит по счетам, является заемщиком. Обычному человеку, наверное, такие тонкости покажутся надуманными. Но юристу очень важна тонкость терминов. В данном случае от формулировок зависело, рабо-

тает ли уловка банкиров или нет. Хотя претензии были предъявлены пока должникам микрофинансовых организаций, вопрос принципиальный и касается всех. Ведь такие дополнительные соглашения стали заключать и банкиры по всей стране. В свою защиту финансисты ссылались на свободу договора. Мол, если человек хочет чаще слышать коллекторов и добровольно ставит подпись под этим, кто вправе ему запретить? Хотя выбор у человека, берущего кредит в банке, обычно небольшой: либо соглашаться на кредит, либо нет. На практике сотрудники банков порой отказываются исправлять даже орфографические ошибки в договорах, ссылаясь на то, что формы спущены юридическим отделом. Так что свобода договора здесь весьма условна: стороны не совсем равноправны.

Фактически банкиры и микрофинансовые организации навязывают те условия, которые им

нравятся. Однако незаконные условия граждане вправе оспорить в суде.

«В соответствии с ч. 2 ст. 168 ГК РФ сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта и при этом посягающая на публичные интересы либо права и охраняемые законом интересы третьих лиц, ничтожна, если из закона не следует, что такая сделка оспариваема, или должны применяться другие последствия нарушения, не связанные с недействительностью сделки», — говорит эксперт. — Согласно ст. 169 ГК РФ сделка, совершенная с целью, заведомо противной основам правопорядка или нравственности, ничтожна».

Но последнее слово оставалось за судом. Останкинский районный суд Москвы, рассмотрев соответствующие дела, оштрафовал микрофинансовые организации за частые звонки должникам. Дополнительные соглашения не спасли.

«Включение в условия договора займа соглашения о частоте взаимодействия с должником противоречит установленным требованиям закона и посягает на публичные интересы, расценивается как злоупотребление правом, могущим причинить вред другому лицу», говорится в постановлении Останкинского районного суда.

Суд подтвердил, что такое соглашение может быть заклю-

Закон запрещает коллекторам звонить должнику чаще, чем два раза в неделю.

чено только после возникновения просроченной задолженности. Поэтому микрофинансовая организация оштрафована на 20 тысяч рублей. Правда, решения пока не вступили в законную силу.

Напомним также, что Министерство юстиции РФ предлагает наделить службу судебных приставов новыми полномочиями: проводить административные расследования в отношении тех, кто высказывает долги. Такие меры позволят судебным приставам проводить более тщательное расследование и выявлять все обстоятельства. Например, сегодня судебный пристав не имеет полномочий получать необходимую информацию от операторов сотовой связи. Сотовый оператор чаще всего отвечает отказом, ссылаясь на закон о защите персональных данных. Должник должен сам взять в сотовой компании распечатку и принести приставам, тогда у него на руках будут доказательства. Новый закон даст приставам возможность самостоятельно собирать нужную информацию.

Как сообщают в миносте, за полгода в службу судебных приставов поступило 6723 жалобы от граждан на действия коллекторов и прочих взыскателей. При этом количество таких обращений постоянно растет.

АРСЕНАЛ Генералы выбирают для армии боевого робота

С броней, без экипажа

Юрий Гаврилов

В министерстве обороны изучают результаты сравнительных испытаний боевых роботов «Нерехта», «Соратник» и «Уран-9», проведенных в июле на полигоне в подмосков-

ном Краснознаменске. По их результатам генералы решат, какой беспилотный броневик придет на вооружение Российской армии.

В Вооруженных силах сейчас реализуют концепцию развития и боевого применения робото-



Роботизированный комплекс «Нерехта» промышленность готова выпускать с тремя видами модулей.

технических комплексов, рассчитанную до 2025 года. Согласно ей доля таких изделий в общей структуре вооружения и военной техники должна достичь 30 процентов. Судя по проведенным в Подмоскве испытаниям, промышленность готова обеспечить современными роботами все виды и рода войск.

К примеру, беспилотную «Нерехту» завод им. В.А. Дегтярева готов выпускать с боевым или транспортным модулем, а также устанавливать на гусеничное шасси модуль артиллерийской разведки. Но это не все. Тот же боевой модуль могут оснастить 12,7-мм пулеметом «Корд» или 7,62-мм танковым пулеметом Калашникова. При необходимости броневик усилят 30-мм автоматическим гранатометом АГ-30М. А в перспективе тяжелым вооружением, в том числе противотанковыми ракетами.

Роботизированный «Соратник» придумали и собрали в концерне «Калашников». Этот беспилотный броневик может использоваться в качестве машины огневого прикрытия или роботавзведчика. Боевой модуль «Соратника» предусматривает установку пулеметов калибра 7,62 и 12,7 мм, 30-мм гранатомета АГ-17А и 40-мм автоматического гранатомета, а также комплекса

«Корнет» с восьмью противотанковыми ракетами.

«Уран-9» изначально разрабатывался как робот-разведчик, истребитель танков и мобильное средство огневой поддержки. Отсюда его боевые возможности. Комплекс способен поражать цель на расстоянии до 5 км днем и на расстоянии 3 тысячи метров ночью. Он вооружен 30-мм автоматической пушкой и спаренным с ней 7,62-мм пулеметом, реактивными огнеметами «Шмель-М», а также четырьмя управляемыми противотанковыми ракетами «Атака». Американское издание The National Interest назвало этот российский боевой робот «вестником будущего».

Была информация, что все три роботизированных комплекса прошли боевую обкатку в Сирии. В Минобороны России это официально не подтверждают. Зато известно, что комплекс «Нерехта» участвовал в показательном бою, устроенном на военно-техническом форуме «Армия-2017».

НАСЛЕДИЕ В Москве снесли исторический железнодорожный павильон

Светлана Батова

В МОСКВЕ в рамках реконструкции Белорусского направления железной дороги в одну ночь снесли старый павильон на станции Рабочий Поселок. Бывший малый вокзал, в котором до последнего работали кассы, был кандидатом на включение в список сохраняемых объектов исторической застройки. Но статуса не дождался.

Небольшой изящный павильон построили больше 60 лет назад. Он гармонично вписывался в застройку района. «Построенный вскоре после войны, одновременно с новым районом тогда еще подмосковного города Кунцево, он несет в себе все черты «большого сталинского стиля» в архитектуре и в этом полностью созвучен кварталам, расположенным между современной Мологоярдейской улицей и путями Белорусского железнодорожного направления», — говорят в «Архнадзоре», забившем тревогу еще в июне, когда стали известны планы сноса павильона. Тогда же в Мосгорнаследие было подано заявление о включении постройки, обладающей признаками объекта культурного наследия, в единый госреестр таких объектов.

Работа по определению статуса должна была быть проведена в течение 90 дней. Заявление подали 18 июля, а 24 июля на него ответили, что оно принято и будет рассматриваться. Как пояснили «РГ» в Мосгорнаследии, в течение этого времени собственник здания не имел права ничего делать с павильоном. Тем не менее в ночь с 16 на 17 августа он превратился в груду обломков.

Как сообщили «РГ» в пресс-службе «Московской железной дороги», в соответствии с информацией, поступившей все из того же департамента культурного наследия, на участке, где идут строительные работы, объектов культурного наследия нет.

На Белорусском направлении в этом месте строятся дополнительные главные пути на участке Москва — Усово и Москва — Одинцово. «Реализация проектов направлена на увеличение объемов пригородного движения и повышение качества обслуживания пассажиров», — говорят в МЖД. — В рамках этой программы на Рабочем Поселке помимо строительства главных путей, возведут новую платформу и кассовый павильон».

«24 июля в адрес собственника было направлено уведомление о принятии мер по сохранению объекта и исключению возможности проведения работ, которые могут нанести ему вред», — заявил «РГ» руководитель Мосгорнаследия Алексей Емельянов. — Кроме того, 25 июля в адрес Москомархитектуры, ОАТИ, Мосгосстройнадзора направлены уведомления о необходимости обеспечения мер по сохранению объекта».

Мосгорнаследие рассматривает вопрос о виновниках случившегося, то есть конкретных должностных лицах, которые пренебрегли предписаниями, и возбуждении административных дел по факту сноса находящегося под охраной государственного здания.

Между тем павильон на Рабочем Поселке можно восстановить. В «Архнадзоре» успели произвести обмеры и сделать подробную фотосъемку.



Исторический павильон остался только на фотографиях.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с Федеральным Законом от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» состоятся общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы — «Проект рекультивации карьера в районе площадки «Д» ООО «Газпром нефтехим Салават» (корректировка)».

Форма общественных обсуждений: общественные слушания (представление замечаний в устной и письменной форме).

Цели и месторасположение намечаемой деятельности: завершение рекультивации карьера в районе площадки «Д» ООО «Газпром нефтехим Салават», территория карьера в районе площадки «Д» ООО «Газпром нефтехим Салават», Республика Башкортостан, г. Салават.

Наименование и адрес Заказчика проекта: ООО «Газпром нефтехим Салават», 453256, РФ, Республика Башкортостан, г. Салават, ул. Молодогвардейцев, 30.

Наименование и адрес заявителя (проектной организации): ООО «БашНИПнефть», 453203, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, Левый берег, 3г.

Срок предоставления замечаний и предложений: 30 дней с даты опубликования настоящего извещения.

Место и дата проведения общественных обсуждений: РФ, Республика Башкортостан, г. Салават, ул. Первомайская, 2А, зал ДК «Нефтехимик», 4 октября 2017г. в 15.00 (время местное).

Место нахождения материалов проектной документации для ознакомления и предоставления замечаний и предложений: РФ, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Богдана Хмельницкого, 3, оф. 202, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (время местное).

Контакты: Исхакова Л.Р. — ведущий инженер-эколог ООО «БашНИПнефть», тел.: (3476) 32-99-89, e-mail: 68ILR@bashnipneft.com

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Российская Газета

Главный редактор
«Российской газеты»:
В.А. Фролов
Адрес редакции:
ул. Пролетарская, 24, стр. 4, Москва 125993
ФГУП «Российская газета»
Адрес в Интернете: www.rg.ru
Телефон: 8 499 257 5450
Факс: 8 499 257 5879
Контакт-центр
по вопросам подписки и доставки:
8 800 100 1113
(звонок бесплатный по России)

Генеральный директор
ФГУП «Российская газета»:
П.А. Негин
Адрес: Москва 125993
АО «Издательство «Российская газета»
Телефон: 8 499 257 5362
Факс: 8 499 257 5172
Подписные индексы:
на год — 10062, 17906, 06078, 24206
на квартал — 30202, 10308, 30201, 10389, 24201, 24200,
24885, 24201, 10107, 10261
Комплекты — 17991, 40913, 40942, 06440, 12548, 12591

Заказы на размещение рекламы в «РГ» и ее приложениях:
телефон: 8 499 257 3752, 786 6787, факс: 8 499 257 5764, 8 499 257 5041, reklama@rg.ru
Справки по подписке и доставке: тел. 8 800 100 1113 (звонок бесплатный), 8 499 257 5162,
по розничным продажам 8 499 257 4023.
Справки по вопросам экономики: тел. 8 499 257 5380, econom@rg.ru,
политика: тел. 8 499 257 5970, politika@rg.ru, официальные публикации: тел. 8 499 257 5396,
official@rg.ru, международный бизнес: тел. 8 499 257 5983, foreign@rg.ru,
региональной сети: тел. 8 499 257 3603, svyaz@rg.ru,
телеграфный адрес: тел. 8 499 257 5820, gprf@rg.ru,
справки: тел. 8 499 257 5845, sprog@rg.ru, публикации: тел. 8 499 257 5256, biblioteka@rg.ru,
общества: society@rg.ru, новости: тел. 8 499 257 5348, hotnews@rg.ru,
культуры: тел. 8 499 257 5113, culture@rg.ru

Отпечатано:
АО «Печатно-графический комплекс «Экстра-М»
143405, Московская обл., Красногорский р-н,
с. Красногорск, перекресток «Баты», 23 ж, здание 1, дом 1
Время подписки: печать:
по графику: 22 00
фактически: 22 00
Свободная цена:
ТМЛ № 17-80-00259
Тираж 142 745
Тираж распространения:
Бюро тиражного аудита www.press-abc.ru

Региональные филиалы ФГУП «Российская газета» в городах:
Армавирский (8182) 20-40-59 ul@armavir.rg.ru, Барнаульский (3852) 66-72-37 ul@barng.ru, Бийский (1096) 321300-142 ul@biysk.rg.ru,
Благовещенский (4242) 259-01-45 ambl@rg.ru, Брестский (4832) 72-34-49 ul@brbl.rg.ru, Владивостокский (4232) 22-34-49 ul@vladivostok.rg.ru,
Волгоградский (8442) 92-35-08 ul@volgograd.rg.ru, Воронежский (473) 250-23-05 ul@voronezh.rg.ru, Екатеринбургский (343) 371-24-84 ul@yrbg.ru,
Иркутский (3952) 238-43-42 ul@irkutsk.rg.ru, Казанский (843) 284-41-47 ul@kazan.rg.ru, Калининградский (4702) 52-10-10 ul@kaliningrad.rg.ru,
Каневский (3842) 35-40-59 ul@kan.rg.ru, Краснодарский (861) 259-21-11 ul@kuban.rg.ru, Краснодарский (861) 259-21-11 ul@kuban.rg.ru, Красноярский (391) 274-48-49 ul@krasnoyarsk.rg.ru,
Мурманский (8152) 662-64-24 ul@murmansk.rg.ru, Нижний Новгородский (831) 214-95-75 ul@nnovgorod.rg.ru, Новосибирский (383) 222-80-29 ul@nsn.rg.ru,
Омский (3812) 25-80-15 ul@omsk.rg.ru, Пермский (342) 234-54-55 ul@permgov.rg.ru, Ростов-на-Дону (863) 261-91-41 ul@rostov.rg.ru,
Санкт-Петербургский (812) 419-45-45 ul@spb.rg.ru, Самарский (846) 242-75-28 ul@samarat.rg.ru, Саратовский (4852) 27-15-37 ul@saratov.rg.ru,
Самарский (846) 242-75-28 ul@samarat.rg.ru, Ставропольский (8663) 78-48-42 ul@stavropol.rg.ru, Тамбовский (475) 35-34-94,
Томский (382) 35-25-11 ul@tomsk.rg.ru, Уфа (4727) 276-42-40 ul@ufa.rg.ru, Хабаровский (4212) 31-62-80 ul@habarovsk.rg.ru,
Челябинский (351) 727-78-08 ul@chel.rg.ru, Южно-Сахалинский (4242) 43-20-49 ul@sakhalin.rg.ru, Якутский (4112) 42-20-54 ul@sakhalin.rg.ru

© ФГУП «Российская газета». Все права защищены.
— Любая перепечатка без письменного согласия правообладателя запрещена. Если использование статей возможно только со ссылкой на правообладателя.
— Приобретение авторских прав: тел. 8 499 257 54 50
— Русские не рассматриваются и не рассматриваются.
— За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
— За текст, опубликованный под псевдонимом, несет ответственность редакция.
— Оригинальные выпуски газет «Российская газета» могут быть внесены изменения.

ПРОВЕРКА СЛУХА
Жителей Тюмени испугали выдуманной информацией о возможных терактах
ЧИЛОВНИК МОЛЧИТ

Анатолий Меньшиков,
«Российская газета», Тюмень

В ТЮМЕНИ случилась информационная коллизия. На портале муниципалитета в разделе «Общество» появилось краткое сообщение — опровержение слухов о якобы готовящейся атаке 18 террористов-смертников. Паническая новость распространилась в мессенджерах, но, судя по всему, широкая публика о ней еще не знала. После размещения на официальном сайте опровержения его ретранслировало популярное местное сетевое издание. А затем в считанные часы десятки других СМИ.

Вероятно, таким образом некое должностное лицо решило нейтрализовать слух «в зародыше». В основе была его ссылка на сотрудницу силовой структуры, которая в детсаду поделилась с другой мамой служебной тайной. И вот пользователи одной из соцсетей «тайну» стали репостить, предупреждая: «Берегите своих чад, нигде из дома не выходите».

Домыслы появились сразу после резонансного преступления в Сургуте, где местный житель ранил ножом нескольких прохожих. Тут либо кто-то по глупости стал делиться липовой новостью, либо намеренно, чтобы посеять панику, создать атмосферу страха. Кому она выгодна, объяснять излишне.

Домыслы появились сразу после преступления в Сургуте, где местный житель ранил ножом нескольких прохожих

В городской администрации корреспонденту «РГ» дали понять: инициатива разместить на портале опровержение (оно, к слову, без подписи) исходит не от чиновников, а от правоохранителей. Ведь именно на них ссылается распространитель слуха о грядущих терактах. Однако региональное управление силовых структур отказывается комментировать ситуацию.

Зато активно комментируют его на диалоговых интернет-площадках горожане. Некоторые недоумевают: отчего бы какому-нибудь генералу по телевизору не объяснить людям, что происходит? Некоторые, «порывшись» в своей памяти, утверждают: аналогичный фейк был «внедрен» в социальные сети еще в позапрошлом году.

Полковник ФСБ в отставке Александр Петрушин убежден: в таких случаях продуктивнее идти на опережение — развенчивать провокационные слухи, нежели не замечать их, выходить на большую аудиторию.

В свое время Петрушин возглавлял отдел службы безопасности по Ханты-Мансийскому округу. Когда в 1996-м чеченские боевики провались с заложниками через Первомайское, их действия вдохновили одного жителя Югры. Тот, угрожая пистолетом, захватил под Сургутом вахтовый автобус с нефтяниками, приказав следовать в аэропорт, затем потребовал борт для вылета за границу. Бандита ликвидировал снайпер.

— Была дискуссия, рассказывать ли северянам о ЧП. Угаивать — значит множить слухи, один другого страшнее, неслесне. Сговорился с собором Первого канала в Тюмени: «Делаем репортаж». Тем самым, подчеркивает офицер, мы разрядили общественное напряжение, вызванное дефицитом объективной информации.

Другой вопрос. Допустим, известен первоисточник общественной опасной дезинформации. Его можно назвать?

— По отечественному уголовному праву никак, — говорит «РГ» юрист Андрей Стожок. — Вот в Уголовном кодексе Казахстана за такое деяние с использованием информационно-коммуникационных сетей предусмотрено лишение свободы до 5 лет. Следует ли нам ориентироваться на соседа?

Сидеть будет дома

1 → Ровно такие же наложения, к примеру, на экс-министра экономического развития Алексея Улюкаева, которому раз в неделю исключили разрешили утренние прогулки. Кстати, не исключены «поблажки» и для Серебренникова.

Так, судья в среду, с одной стороны, отказался удовлетворить просьбу защиты режиссера о разрешении на посещение работы в театре в Москве и съемочной площадки в Санкт-Петербурге (Серебренников снимал в северной столице художественный фильм «Лето» о жизни и творчестве Виктора Цоя). Но при этом судья оставил вопрос о разрешении покидать квартиру на усмотрение следователя.

Акцент

Сотрудники инспекции будут не реже двух раз в неделю посещать помещенного под домашний арест режиссера

Вчера рано утром в изолятор временного содержания к Серебренникову пришли правоохранители. Им он рассказал, что привезли его на микроавтобусе из Санкт-Петербурга — дорога заняла девять часов. Вел себя «конвоиры», по его словам, достаточно корректно. Происходящее с ним сейчас режиссер назвал безумием.

Возле Басманного суда вчера собрались поклонники творчества Серебренникова. По данным МВД, их было около 150 человек. Общественный порядок они особо не нарушали, движение не прерывали. Задержаны были только две девушки, наиболее рьяно «вытащившие освободить» Серебренникова.

При избрании меры пресечения адвокат режиссера Дмитрий Харитонов зачитал список из 34 известных представителей культуры и шоу-бизнеса, согласившихся поручиться за Серебренникова. Есть и такая мера пресечения, когда подследственного отпускают под поручительство авторитетных людей. По данным ТАСС, среди поручившихся за Серебренникова оказались Федор Бондарчук, Чулпан Хаматова, Константин Райкин, Евгений Миронов, Константин Хабенский, Филипп Киркоров и Андрей Малахов.

Но судья все-таки принял решение о домашнем аресте. В ближайшее время на режиссера будет надет электронный браслет слежения. «После того как сотрудники уголовно-исполнительной инспекции получат на руки постановление суда, заверенное силой печати, по адресу, обозначенному в постановлении суда, будет установлена аппаратура для контроля и надзора — мобильное устройство, с помощью которых сотрудники Уголовно-исполнительной инспекции будут контролировать его местонахождение и поведение», — пояснил источник ТАСС.

Помимо этого сотрудники инспекции будут не реже двух раз в неделю посещать помещенного под домашний арест, а также доставлять его на служебном транспорте к следователю и в суд. У помещенного под домашний арест остается право на звонки в службу «скорой помощи», в полицию и в уголовно-исполнительную инспекцию.

Напомним, днем ранее Кириллу Серебренникову было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ «мошенничество в особо крупном размере». Как сообщила официальный представитель Следственного комитета РФ Светлана Петренко,

вина режиссера подтверждается показаниями свидетелей, результатами оперативно-разыскной деятельности и изъятиями в ходе расследования финансовыми документами. В 2011 году Серебренников придумал и разработал проект по развитию и популяризации современного искусства «Платформа». На его реализацию и финансирование в 2011–2014 годах Министерством культуры России было выделено более 214 млн рублей из федерального бюджета. Для реализации проекта Серебренниковым была создана автономная некоммерческая организация «Седьмая студия», в работе которой он привлек своих знакомых Юрия Итина, Алексея Малобродского, Екатерину Воронову, Нину Масляеву и других.

Как считают следователи, выполняя указания Серебренникова и Итина, Малобродский, Воронова и Масляева ежегодно в период с 2011 по 2014 год разрабатывали планы мероприятий в рамках проекта «Платформа», содержавшие заведомо недостоверные завышенные сведения об их количестве и стоимости. Затем они представляли данные планы в министерство культуры и творческие отчеты, свидетельствующие о том, что полученная «Седьмой студией» субсидия израсходована в полном объеме на ранее предусмотренные мероприятия.

Кроме того, считает следствие, Серебренников поручал обеспечивать заключение «Седьмой студией» фиктивных договоров с подконтрольными юридическими лицами и частными предпринимателями, якобы выполнявшими обязательства по организации мероприятий, предусмотренных проектом «Платформа».



В Басманный суд Кирилла Серебренникова доставили из изолятора временного содержания на Петровке, где он провел ночь. Из суда же режиссера перевезли в квартиру, где он будет отбывать домашний арест.

ПОЛИЦИЯ МВД пообещал награду в полмиллиона рублей за информацию об убийстве чемпиона по пауэрлифтингу

Заплатят по секрету

Михаил Фалалеев

Полмиллиона рублей за информацию об убийце чемпиона мира и Европы по пауэрлифтингу Андрея Драчева готова выложить полиция, сообщается на сайте Управления МВД России по Хабаровскому краю. Напомним, в минувшее воскресенье в кафе «Галерея» в центре Хабаровска произошла драка между двумя спортсменами. Один из них — Андрей Драчев — получил несколько ударов и скончался в больнице. Второй участник драки, уроженец города Амурск Хабаровского края Аллахверанов Анар Алияр Оглы 1992 года, боец смешанных единоборств, с места происшествия скрылся и теперь объявлен в федеральный розыск. Ему грозит 20 лет тюрьмы либо пожизненное заключение.



Фамилия человека, получившего вознаграждение за помощь полиции, всегда держится в строжайшем секрете.

Полицейские просят имеющих какую-либо информацию о местонахождении подозреваемого позвонить в управление МВД России по Хабаровскому краю по телефонам: 8(4212) 38-73-53, 38-75-88, 38-76-90, 8-924-212-32-02. То есть объявлена настоящая охота на возможного убийцу.

Такая форма поощрения, когда помощь полиции в раскрытии преступлений и личное участие в задержании преступника может вознаграждаться не только почетной грамотой или медалью, но и полновесным рублем, официально существует в полиции уже пять лет. Заработать можно, предоставив сыщикам достоверную информацию, которая помогла бы

Акцент

Самая крупная награда была объявлена за сведения о лидерах террористов Аслане Масхадове и Шамиле Басаеве

обнаружить место, где скрываются преступники, или же вообще привела бы к раскрытию самого преступления.

Выплачивается вознаграждение из тех бюджетных средств, которые уже выделены на оперативно-разыскную деятельность. То есть происходит лишь некоторо

перераспределение уже имеющихся сумм. Размер премии будет зависеть от значимости предоставленной информации или меры личного участия в задержании преступника. Руководитель территориального органа внутренних дел регионального и республиканского уровня, например в том же Хабаровском крае, может назначить сумму вознаграждения до полумиллиона рублей, заместитель министра — до трех миллионов, министр внутренних дел России — от трех миллионов рублей.

Денежное вознаграждение выдается по специально оформленной заявке, которая является финансовым документом строгой отчетности. Как правило, выплата денежного вознаграждения за помощь полиции держится в строжайшей тайне. Вернее, может объявить о самом факте такой выплаты, но фамилию человека, полу-

чившего деньги, не разглашают. Награжденным может оказаться и кто-нибудь из агентов полиции, работающий под прикрытием.

Вообще, в России уже давно существует практика объявления денежного приза за помощь в раскрытии преступлений. Известны примеры, когда такую награду назначали губернаторы, заинтересованные бизнесмены или какие-либо организации. Например, президент Татарстана Рустам Минниханов объявил о награде в миллион рублей за информацию о террористах, совершивших покушение на председателя Духовного управления мусульман Илдуса Файзова и начальника учебного отдела ДУМ РТ Валиуллы Якупова.

Самая крупная награда в новейшей истории России была объявлена за информацию о лидерах чеченских боевиков и сепаратистов Аслане Масхадове и Шамиле Басаеве. Так, в 1999 году за голову Басаева правительство РФ обещало 1 миллион долларов. Со временем сумма выросла. В 2004 году за информацию, «способную привести к нейтрализации» Басаева и Масхадова, ФСБ назначила беспрецедентную награду в 300 миллионов рублей (более 10 миллионов долларов). Масхадов был ликвидирован в 2005 году, а Басаев — в 2006-м. Обещанная награда была выплачена.

Армия Шойгу объявил, что в Сирии удалось фактически прекратить гражданскую войну

Террористы на «Рассвете»

Иван Петров

О ФАКТИЧЕСКОМ завершении гражданской войны в Сирии рассказал в среду на форуме «Армия-2017» министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу. Во время встречи с главой военного ведомства Ливана Якубом Саррафом он сказал, что кровопролитие между сирийцами удалось остановить благодаря некоторым мерам. «В Сирии нам удалось отделить умеренную оппозицию от террористов, создать четыре зоны деэскалации и прекратить фактически гражданскую войну», — сказал Шойгу. Это также позволило, по его словам, сосредоточить основные силы не на борьбе оппозиции с властью внутри страны, а на общей борьбе с международным терроризмом.

Так, в Сирии при поддержке российских военных продолжается активная фаза уничтожения террористических банд, отказавшихся покинуть ее территорию. В то же время Сергей Шойгу отметил, что российские военные наблюдают за успехами Ливана на северо-востоке страны в борьбе с запрещенными в РФ «Джебхат ан-Нусрой», «Исламским государством» и другими организациями, примкнувшими к ним. «Сегодня наиболее актуально наше сотрудничество, так как ваша страна находится в зоне возможной нестабильности или расширения нестабильности в этом регионе, которая уже задела и Ирак, и Сирию», — сказал Шойгу. Он отметил, что ливанская армия приступила к третьему этапу операции под кодовым названием «Рассвет». Ее цель — очистка границ с Сирией местности на северо-востоке страны от ИГИЛ. Ранее, по словам российского министра, бандформирования использовали горные тропы для переброски в Сирию оружия и наемников.

Форум «Армия»: Главные новости и фото на сайте rg.ru/sujet/5750

СКАНДАЛ В Лондоне предложили убрать статую Нельсона

Адмирала бросают на заклание

Максим Макарычев

ВОЛНА демонстраций национальным героем дошла из США до другой стороны Атлантики. Либеральная активистка призывает городские власти снести знаменитый монумент Горацио Нельсона, которая украсит Трафальгарскую площадь в Лондоне, из-за того, что адмирал якобы «поддерживал рабство», сообщила газета «Дейли мейл».

«Военно-морской герой XVIII века был белым прелюбодеем», — утверждает писательница и телеведущая Афуа Хирш, работающая на телеканале «Скай ньюс». По ее словам, «пришло время взглянуть на наш собственный ландшафт после ряда кампаний по демонтажу (памятников) в США». Хирш, родившаяся в семье британца и уроженки Ганы, написала на эту тему большую статью для «Гардиан», где ранее работала. Автор вполне серьезно утверждает, что «колониальные и провинциальные титаны британской истории должны перестать быть увековечены». По ее мнению, Нельсон был «тем, кого без колебаний можно назвать белым сторонником превосходства», и якобы его влияние на британцев препятствует прогрессу движения за ликвидацию рабства. «Во время как многие вокруг него осуждали рабство, Нельсон энергично защищал его», — пишет журналистка. — Этот самый известный военно-морской герой Британии настолько идеализирован, что после смерти в 1805 году его сравнивали не менее чем с Богом, который его создал». Хирш, кстати, родившаяся отнюдь не в Великобритании, а в Норвегии, обрушивается с целой тирадой в адрес британского национального героя. О реакции властей на подобный демарш



Пока власти Лондона не собираются списывать статую адмирала Нельсона в запасы.

«гражданки мира» неизвестно. Ранее полным провалом увенчалась спорная кампания, предпринятая в Оксфорде, чтобы снести статую южноафриканского политика XIX века Сесила Родса, опасаясь, что монумент «может обидеть этнические меньшинства».

Горацио Нельсон, родившийся в многодетной семье священника, является одним из наиболее прославленных военных, место и значение которого в британской истории даже не обсуждалось. Он остался в памяти благодаря храбрости, умению принять волею и верное решение в самых сложных обстоятельствах, а также тому, что неукоснительно следовал кодексу чести морского офицера, соблюдению которого требовал от подопечных.

Но новые повести с американского юга и Среднего Запада, где либералы и представители этнических меньшинств продолжают втихаря или на потеху толпе сносить памятники национальным героям в угоду некоей «политкорректности», теперь докатились и до Альбиона.

Чем богат Союз

1 → Постепенно все нормализуется. Еще могут быть отдельные факты, но уже речи о каких-то массовых нарушениях прав белорусских и российских граждан не идет. В международных пунктах пропуска сейчас везде введены отдельные коридоры для граждан России и Беларуси. Иногда, правда, их не сразу определяешь, но это уже — вопрос к службам аэропортов. Он тоже будет решен.

Насколько сейчас надежно защищены наши границы? Ведь внешняя белорусская граница — фактически и внешняя российская. Говорят, есть новые разработки по охране этих рубежей. Григорий Рапова: Есть. В Союзном государстве реализуется не первая программа по совершенствованию пограничной инфраструктуры. В период 2012–2016 годов пограничными ведомствами реализована программа «Укрепление пограничной безопасности Союзного государства». Новая программа рассчитана до 2021 года. В ней — конкретные мероприятия по комплексному техническому оснащению и по всему, что связано с технологиями охраны границы, подготовкой кадров и прочее.

Соседи по Doing Business
До сих пор граждане Беларуси приезжают в российские регионы на работу. А есть ли обратный процесс, когда россияне едут в Беларусь? Какие профессии там востребованы? Григорий Рапова: Ответить на это и просто, и сложно. Просто потому, что мы знаем, что такой обмен происходит, в Беларуси есть даже руководители предприятий с российскими паспортами, так же, впрочем, как и в России — с белорусскими. У нас единое экономическое пространство, движение кадров свободное, пересечение россиянами и белорусами границы не подлежит учету, а потому сложно сказать, сколько белорусов в России и россиян в Беларуси.

По косвенным признакам мы себе представляем, что где-то до полумиллиона белорусов работают в России, а россияне в Беларуси — несколько десятков тысяч. У россиян много собственности в Беларуси. По данным белорусской стороны, там работают около 2,5 тысячи совместных предприятий или с участием российского капитала.

Строители наши работают. Цели микрорайоны в Минске возведи. Григорий Рапова: А белорусские строители работают в России. В Пскове, например, построили прекрасную школу на полторы тысячи учащихся. В Боровске Калужской области строится микрорайон.

Сколько нужно времени, чтобы открыть бизнес в Беларуси? Говорят, один день? Григорий Рапова: В этом смысле ситуация улучшается и в России, и в Беларуси. В рейтинге комфортности ведения бизнеса Doing Business Всемирного банка Беларусь занимает 36-е место, а Россия — 40-е.

Я беседовал с теми, кто открывал бизнес в Беларуси, говорят, с этим нет никаких проблем, все достаточно быстро и просто. Скажите, вот как белорусам удается сохранять свои поля в такой отдаленной форме? Со времени распада СССР они стали еще лучше, а у нас многие лесом заросли. Может, все дело в том, что белорусы ставку сделали на крупные хозяйства, а мы — на фермерские?



Александр Корняков

Акцент
Ученые Союза близки к разгадке: почему в одном городе или селе жители болеют часто, а в других — редко

Григорий Рапова: Вообще нам друг у друга есть чему поучиться в агропромышленном комплексе. К примеру, одна Белгородская область производит мяса больше, чем вся Беларусь. Или взять Воронежскую или Брянскую области, тоже успешно развивают эту отрасль. В Беларуси ухаживают каждый кусочек земли, а каждый квадратный метр дает отдачу. Но и в России взят курс на освоение пустующих, заброшенных земель. Конечно, такой уложенности, такого порядка землепользования, если всю страну взять, у россиян нет. Но этот вопрос не ко мне...

Но мы же одно Союзное государство! А такая разница? Вы, например, можете подтолкнуть министерство сельского хозяйства к сотрудничеству по землепользованию? Григорий Рапова: В этом нет необходимости. Существуют очень тесные связи между двумя министерствами сельского хозяйства. Их руководители регулярно встречаются, проводят совместные коллегии. Результатом этих встреч является то, что ведомства стали более конструктивно взаимодействовать. Недавно на заседании Высшего Совета Союзного государства (а это — уровень президен-

тов, глав правительств, руководителей законодательных органов) обсуждался вопрос развития агропромышленного комплекса. Там говорили о необходимости развития селекционного производства, животноводства, семеноводства, растениеводства. А что делается по машиностроению? Григорий Рапова: Прежде всего совершенствуется нормативно-правовая база для гармоничной взаимодействия в этой области. Есть, конечно же, не до конца урегулированные вопросы, связанные, например, с госсубсидиями, с утилизационными сборами. Взаимоотношения государств и промышленности должны быть примерно одинаковыми, либо согласованными. Только так можно создать равные конкурентные возможности. А если одно государство будет поддерживать своих производителей больше, другое меньше, они не смогут конкурировать на равных. Об этом постоянно идет речь на всех наших экспертных совещаниях.

Бизнесу открыто второе дыхание
Да разве возможна справедливая конкурентная среда между МА-Зом и КАМА-Зом? Каждый из них особенно дорог своей стране. Как вы думаете, нашим странам удастся возродить льняное производство? Ткани из него сейчас на пике моды. Можно хорошо заработать. Григорий Рапова: Спрос на льняные изделия пусть медленно, но растет. В Европе производят очень неплохую льняную ткань. И качество ее настолько высокое, что одежда стала не менее комфортна, чем из хлопка. Да и в Беларуси, в Орше, и в России, в Иваново, тоже неплохо

изделия делают. Несколько раз российскими и белорусскими производителями поднимался вопрос о программе Союзного государства по развитию этой отрасли, однако сформулировать конкретную задачу специалисты обеих стран пока не сумели. Почему? Это — тема отдельного разговора. Могли лишь упомянуть, что сложным оказалось вычлнить ту часть проблемы, которая относится к научно-исследовательской работе, которую мы могли бы финансировать из бюджета Союзного государства.

ДНК для следователя
Теперь давайте поговорим про деньги. Как бюджет Союзного государства формируется? Какова доля России и Беларуси? Григорий Рапова: Бюджет небольшой — чуть меньше 5 миллиардов рублей. Две трети — это российские взносы, одна треть белорусские. Роль Союзного государства, его институтов не в том, чтобы решить проблему с конкретной продукцией, это пусть предприятия сами решают. Главное — создать благоприятные условия для бизнеса.

Где-то половина бюджета тратится на реализацию программ Союзного государства. Мы все в последнее время развиваем именно эту часть. Фактически работаем как инновационный фонд. В основном деньги тратятся на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по созданию нового инновационного продукта. Это могут

быть новые материалы, лекарства, медоборудование. Это могут быть исследования в области сельского хозяйства, космоса, электроники, вычислительной техники и другие. Всего за последние 16 лет из бюджета Союзного государства было выделено около 56 миллиардов рублей на реализацию более 70 совместных программ, из которых около половины являются инновационными. Предусмотрено финансирование союзных средств массовой информации: журналы, газеты, телевидение и радио. Часть денег уходит на молодежные и детские фестивали, на «Славянский базар». Какую-то часть тратим по инициативе той или иной стороны на мемориальные памятники. Считаю, очень удачный памятник в Сморгони героям Первой мировой войны. Один из лучших, на мой взгляд.

Акцент
Раз в два года проходит конкурс молодых писателей из России и Беларуси. Издается «Литературный альманах»

Сейчас обсуждаем финансирование дальнейшего восстановления Брестской крепости. Принято решение об участии Союзного государства в создании Ржевского мемориала советскому солдату в Тверской области. Есть и другие планы. И какая отдача от союзных программ? На них, судя по вашим словам, уходит львиная доля бюджета. Григорий Рапова: Там есть очень перспективные программы, например, «ДНК-идентификация». Ее суть в том, чтобы разработать систему идентификации человека не только по его возрастным параметрам, но и по месту проживания. Как показали научные исследования, у людей, живущих в разных регионах, есть отличия по ДНК. Это крайне важно, например, для расследования преступлений. И такие примеры уже есть.

Не менее важна эта программа и для министерств здравоохранения. Она поможет глубже понять механизмы возникновения эпидемий, подверженность жителей разных мест определенным видам болезней и их реакцию на методы лечения. В качестве примера можно также отметить результаты программы «Разработка инновационных технологий и техники для производства конкурентоспособных композиционных материалов, матриц и армирующих элементов на 2012–2016 годы» (сокращенно «Компomat»). В ходе реализации программы

ДОБРОСОСЕДСТВО

«РОДИНА» ЗНАЕТ

Григорий Алексеевич, к 500-летию белорусского книгопечатания Союзное государство издало поэму Симеона Полоцкого «Орел Российский». Где ее купить? Григорий Рапова: У нас есть небольшая доля бюджета, выделяемая на издание той литературы, которая соответствует духу и задачам Союзного государства, разъясняет его идеи, показывает тесное переплетение исторических путей двух народов.

350 лет назад была написана книга «Орел Российский». Ее автор — провидец Симеон Полоцкий — белорус. Он был монахом, высокообразованным человеком. Царь Алексей Михайлович Романов пригласил его для обучения своих детей. Мы также издали книгу «Франциск Скорина — человек мира» о белорусском первопечатнике и восточнославянском просветителе эпохи Возрождения. Но мы не продаем эти книги. Распространяем по библиотекам, по федеральным учреждениям, ВУЗам.

Какие еще издания на подходе? Григорий Рапова: Планируем выпустить третье издание «Литературного альманаха», где собрано творчество молодых авторов короткого рассказа — российских и белорусских. Раз в два года проводим конкурсы среди них и работы победителей публикуем в сборнике. Причем каждый рассказ печатается на русском и белорусском языках. Очень большим спросом пользуется туристический справочник «От Москвы до Бреста и от Бреста до Москвы». Если у нас хватит средств, мы его переиздадим.

Григорий Рапова: Если рынок России и Беларуси не хватает, надо вместе выходить на мировой. Было разработано более 80 технологических процессов, соответствующих мировому уровню, создано около 120 новых видов материалов, получено 240 патентов и ноу-хау. Эти примеры можно продолжить.

Счетная палата РФ утверждает, что у Союзного государства нет бюджета развития, финансовой перспективы. Григорий Рапова: Не могу с этим не согласиться. Хотелось, чтобы бюджет и расширялся, и развивался. Пока у него есть определенные резервы. Но они могут закончиться в 2019–2020 годах. Тогда мы встанем перед дилеммой: либо нам останавливать развитие, хотя есть очень много запросов на научно-исследовательские работы, либо расширять бюджет Союзного государства. Будем выходить с предложениями.

На пространстве пяти стран, среди которых и наши, создан Евразийский экономический союз. Он будет расширяться. Не отпадет ли со временем необходимость в Союзном государстве? Не возникает ли сейчас все больше противоречий при гармонизации того, что прописано в документах ЕАЭС? Григорий Рапова: Если брать правовую основу, то там нет противоречий. Был один случай некоторого разногласия двусторонних документов с пятисторонними. Были проблемы по газу, когда исходили из документов, подписанных в ЕАЭС. Их можно было по-разному толковать. Но, пожалуй, это единственный случай за шесть лет моей работы. Часто российско-белорусский опыт не только учитывается, но и берется за точку отсчета при разработке евразийских документов.

У нас пожелание. Журнал «Родина», который входит в издательство «Российской газеты», выпустил уже три выпуска «Добрососедства». В прошлом номере вышла статья о Симеоне Полоцком. В следующем идет материал о белорусском городе Сморгонь. Мы хотели бы продолжить наше сотрудничество с вами. Григорий Рапова: Мы не против, но это определяет по закону конкурс. Участвуйте и побеждайте снова!

Может Союзное государство помочь Литинституту, который готов набрать группу переводчиков белорусского? Григорий Рапова: Каждую проблему необходимо решать не в частном порядке, а системно. Нас сейчас привлекали к созданию дома национальных литератур. Вот это один из инструментов, который и будет решать эту задачу.

Фото и видео с «Делового завтрака» смотрите на сайте rg.ru/art/1441648

АНОНС

Продолжение разговора с Секретарем Союзного государства Григорием Раповой читайте в сегодняшнем номере «РГ — Неделя».



ПРИГЛАШЕНИЕ

ВСТРЕТИМСЯ НА ДОЖИНКАХ В ИВЬЕ



Это Дожинки! Каждый год в Беларуси выбирают столицу праздника и всем миром доводят город до блеска.

Есть в Беларуси праздник — «Дажинки». Праздник урожая. Каждый год выбирают город — «столицу» праздника. И доводят его до блеска. Даже строят ледовые дворцы и бассейны. Как вам эта традиция, Григорий Алексеевич?

Григорий Рапова: Я один раз был на таком празднике в Горках Могилевской области. Идея отличная, когда собирана одна деревня приводит в порядок. Это как раньше всей деревней строили кооператив. Все ждут этого праздника, где он проводится. Потому что появляются деньги, создается инфраструктура, осуществляются какие-то планы. Хорошо дело.

Ядвига Юферова, заместитель главного редактора «РГ». В следующем году Дожинки пройдут в моем родном Ивье. Это место на земле, где за здоровье Союзного государства могут помолиться представители сразу четырех конфессий. Представляете, главный муртин Беларуси Борис Шабанович, руководитель израильской программы «Кор-

ни» Тамара Коцкер, многие католики и православные родились в Ивье... церквя. Секрет в том, что после войны в том здании был роддом, здание потом вернули православной общине. В 1995 году на освящении церкви приезжал Патриарх Алексий II. В 2012 году с помощью земляков в Ивье открыли единственный в республике памятник толерантности. Четыре стелы — символ доброты, единства четырех конфессий. Даже в советские времена в Ивье действовала единственная на всю республику мечеть. У нас на Пасху скендз идет в церковь поздравлять прихожан, а батюшка — в костел. Приезжайте к нам в гости на Дожинки. И, может, с подарком? Все у нас в Ивье есть — бассейн нет.

Рапова: Судовольствие приеду. Только хочу заметить, что бюджет Союзного государства, к сожалению, не предусматривает расходы на капитальное строительство. Юферова: Тогда мы надеемся, что музей национальных культур получит вашу поддержку.

СОЦЗАЩИТА

Для незрячих в столице закупают 700 «говорящих книг»

ПРОЧИТАТЬ
ВСЛУХ

Александр Мелешенко

СТОЛИЧНЫЕ власти объявили конкурс на поставку 700 устройств для чтения электронных книг на флеш-картах — годовой бюджет составит 10,5 миллиона рублей, но в ходе торгов цена должна снизиться. Об этом «РГ» сообщили в департаменте по конкурентной политике.

В ведомстве рассказали, что поставщиками могут стать только представители малого бизнеса и социально ориентированные некоммерческие организации (НКО). Устройства для чтения электронных книг — это своеобразные плееры, но адаптированные для незрячих людей и способные воспроизводить тексты книг, записанные в специальном формате. Помимо книг они также воспроизводят аудиофайлы и различные электронные тексты.

Перечень требований к таким плеерам занимает несколько страниц конкурсной документации — необходимо, чтобы устройства могли перематывать книги, регулировать скорость воспроизведения звука, устанавливали бы «электронные закладки» и т.д. Словом, слабовидящий человек должен иметь возможность настроить плеер под свои потребности и снова начать прослушивание с того самого места, где закончил прежде. При этом вместе с плеером поставщик обязан будет предоставить и флеш-карты с записанными книгами. Взять флеш-карты с новым аудиоконтентом незрячие смогут в том числе в Российской государственной библиотеке для слепых — на сайте учреждения есть целый раздел «говорящие книги».

Внешне плееры отличаются от обычных то, что все надписи и знаки на них сделаны рельефным шрифтом. Это или известный шрифт Брайля для слабовидящих, или просто рельефные буквы и цифры. Всего город намерен закупить 700 устройств, 150 из них должны быть карманными. Поступят они в московский ресурсный центр для инвалидов и территориальные центры социального обслуживания.

В столичном департаменте труда и соцзащиты населения «РГ» рассказали, что плееры инвалидам передают бесплатно при наличии соответствующих рекомендаций в индивидуальной программе реабилитации. Ведомство ежегодно закупает не меньше тысячи таких изделий.

Поборются за возможность поставить устройства инвалидам компании смогут 1 сентября — на эту дату назначен электронный аукцион. Заявки принимаются до 28 августа.

НАХОДКА

Археологи узнали имя матери первого князя Ярославля ПЕЧАТЬ МАРИИ

Николай Грищенко,
«Российская газета», Ярославль

В ЦЕНТРЕ Ярославля археологи обнаружили свинцовую княжескую печать конца XII — начала XIII века, принадлежавшую супруге великого князя Константина Всеволодовича. Благодаря артефакту стало известно, что мать первого ярославского князя звали Мария.

Печать нашли во время раскопок около древнейшего здания в городе — Митрополичьих палат. На ней изображена святая Мария, а поскольку на древнерусских печатях наносились изображения только святых, чьи имена давались при крещении, то ученые не составило труда определить имя ее владелицы. Женщину звали Мария.

Датировка печати и место ее находки позволяет с большой долей вероятности утверждать, что печать принадлежала княгине — супруге князя Константина Всеволодовича, — считает замдиректора Института археологии РАН Петр Гайдуков.

До недавнего времени историкам было известно, что после гибели мужа женщина постриглась в монахини и носила иноческое имя Агафия.

ЧП Против чиновников, допустивших пожар, возбудили дело о халатности

После огня

Елена Мелихова,
«Российская газета»,
Ростовская область

Фигурантами уголовного дела, возбужденного по факту халатности, станут чиновники, сотрудники коммунальных служб и органов, обязанные обеспечивать пожарную безопасность, а также предупреждать и ликвидировать последствия ЧС. В результате крупнейшего за последние 50 лет пожара, охватившего старый центр Ростова, пострадало 123 строения, в том числе 98 жилых построек. Без крыши над головой остались порядка 600 человек. Один местный житель, 76-летний инвалид, погиб. Он не смог выбраться из горящего дома.

Пострадавшие от пожара уже начали получать единую материальную помощь. Также подготовлено решение правительства РФ о выделении из

Акцент

Власти региона заверили, что все дети, которые оказались в беде, с 1 сентября пойдут в школу

резервного фонда по предупреждению и ликвидации ЧС специальных средств для выплаты материальной поддержки каждому пострадавшему в зоне ЧС, компенсации за утрату имущества.

Сегодня для пострадавших развернуты четыре пункта временного размещения (ПВР), в которых могут разместиться более 200 человек. Один из них находится в школе № 5. Для родителей там организованы спальные места и горячее питание, на месте работают представители соцстраха, Пенсионного

фонда, МЧС и других служб, в том числе службы занятости. Здесь же дежурят медики и психологи.

Пострадавших от пожара посетил глава МЧС Владимир Пучков.

— Каждому погорельцу должно быть уделено самое пристальное внимание, в том числе при выплате пенсий. По поручению президента России всем пострадавшим будет оказана необходимая помощь, — заявил министр Пучков. — Органы власти помогут в первоочередном порядке

восстановить утраченные при пожаре документы.

Люди подавлены и напуганы. Многие с маленькими детьми. Пенсионеры очень волнуют вопрос выплаты пенсий.

— Всего мы выявили 110 пенсионеров. Для того чтобы получить пенсию, нужен паспорт. Тем, у кого документы сгорели, паспорта уже восстановлены. Основная часть пострадавших пенсионеров получают деньги через Сбербанк. Они будут перечислены им в начале сентября. Есть те, кому приносили пенсию на дом. У нас собраны координаты этих людей, и как только нация доставочный период, мы свяжемся с каждым и своевременно доставим им пенсию, — отчиталась заместитель управляющего Ростовского отделения Пенсионного фонда РФ Алла Васильева.

Как отметил губернатор Ростовской области Василий Голубев, помощь будет оказана всем, включая тех, кто не был зарегистрирован, но жил в сгоревших домах. Сейчас составляются дополнительные списки, чтобы определить количество нуждающихся. На месте происшествия будет работать специальная комиссия, которая оценит ситуацию по каждому сгоревшему дому.

Все дети школьного возраста, которые оказались в беде, с 1 сентября обязательно пойдут в школу.

Власти также обещают: будет выслушана и учтена точка зрения каждого. И только тогда примут решение по каждому отдельному участку. Но если человек пожелает восстановить свой дом, он вправе это сделать. А если решит, что жилье непригодно для проживания, ему дадут возможность переселения. По каждому конкретному дому будет подготовлена «дорожная карта».

В результате пожара, охватившего центр Ростова, без крыши над головами остались порядка 600 человек.

Если в течение 15 минут с момента согласия одного из Участников заключить договор по действующей на данный момент цене, либо с момента последнего повышения цены Лота ни один из иных Участников не повысил действующую цену на «шаг аукциона на повышение», торги завершаются, победителем аукциона признается Участник, предложивший наибольшую цену за Лот.

Для участия в торгах лиц, желающих принять в них участие (далее — заявитель), должно не позднее сроков, указанных в настоящем сообщении, подать оператору электронной площадки заявку на участие в торгах и прилагаемые к ней документы, соответствующие требованиям, установленным Положением о торгах и указанным в настоящем сообщении, а также уплатить задаток в размере 5 000 000,00 рублей. Задаток перечисляется заявителем на основании договора о задатке. Реквизиты счета для перечисления задатка: получатель — ООО «БЭП» (ИНН 7810596232, КПП 781001001), р/с 40702810700000036213 в ПАО «БАЛТИН-ВЕСТБАНК», к/с 3010181050000000705, БИК 044030705. Задатки должны поступить на указанный расчетный счет не позднее 25.09.2017.

Для участия в торгах лиц, желающих принять в них участие (далее — заявитель), должно не позднее сроков, указанных в настоящем сообщении, подать Организатору торгов заявку на участие в торгах и прилагаемые к ней документы, соответствующие требованиям, указанным в данном сообщении.

Заявка на участие в торгах должна быть оформлена в виде электронного документа. К заявке на участие в торгах должны прилагаться электронные копии следующих документов:

а) Действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, либо нотариальная копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, либо нотариальная копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя). Выписка должна быть изготовлена уполномоченным органом не позднее одного месяца до даты подачи заявки на участие в торгах;

б) Нотариально заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации физического лица или государственной регистрации предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица);

в) Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, в том числе на подписание и подачу заявки на участие в торгах; г) Копия устава общества, д) Решение уполномоченного органа юридического лица об участии в торгах и об одобрении или совершении сделки, заключаемой по результатам торгов, в частности решение об одобрении крупной сделки или сделки с заинтересованностью (в соответствии с законодательством и учредительными документами юридического лица), либо справку об отсутствии обязанности соблюдать порядок принятия такого решения; е) Согласие супруга заявителя на участие в торгах и совершение сделки согласно ст. 35 СК РФ (для физических лиц, состоящих в браке); ж) Доверенность на осуществление действий от имени заявителя (при необходимости); з) Подписанный заявителем Договор о задатке; и) Паспорт или иной удостоверяющий личность документ для Заявителя — физических лиц.

Заявка заполняется заявителем в электронном виде на электронной площадке на русском языке, электронные документы, представляемые заявителями, должны быть заверены электронной подписью.

Решение организатора торгов о допуске заявителей к участию в торгах принимается на электронной площадке в течение дня, следующего за днем окончания срока приема заявок, по результатам рассмотрения всех представленных заявок на участие в торгах и оформляется протоколом об определении участников торгов.

Решение организатора торгов об определении победителя торгов принимается в день подведения результатов торгов и оформляется протоколом о результатах проведения торгов.

Вопросы, связанные с порядком участия в торгах, а также с оформлением участия в торгах можно уточнить по телефону: +7 981 772-31-06.

Победитель торгов в течение 3 (трех) рабочих дней с даты подписания протокола о результатах торгов обязан подписать подготовленный Заказчиком договор купли-продажи и передать его Заказчику в необходимом количестве экземпляров. Заказчик в течение 3 (трех) рабочих дней со дня получения подписанного Победителем торгов договора подписывает договор и передает Победителю торгов подписанный договор. В случае если Победитель торгов не представил подписанный договор, Победителю торгов признается уклонившимся от заключения договора по результатам аукциона, задаток в таком случае не возвращается. Если победитель торгов уклоняется от подписания договора, заключаемого по результатам аукциона, Заказчик вправе принять решение о предложении заключения договора участнику торгов, который предпоследним сделал предложение о цене.

Каждому участнику торгов, который предпоследним сделал предложение о цене,

ОБРАЗОВАНИЕ Как сэкономить, собирая ребенка в школу?

Скидки помогут

Сергей Жуков

В ПЕРВЫЕ в столице в канун нового учебного года не проводится школьная ярмарка, где многие родители запасались всем необходимым ученику к 1 сентября. «Нет нужды, — объяснили в департаменте торговли и услуг города. — Детских магазинов в Москве полно, их полки ломаются от товаров».

В общем, были бы, что называется, деньги. А деньги нужны немалые. По словам председателя городского совета родительской общности Людмилы Мясниковой, школьные сборы в этом году обойдутся минимумом в 15 тысяч рублей. Это, по ее словам, стоимость стандартного «джентльменского набора» переклассника, в который входят форма, сменка, рюкзаки, спортивная одежда, ручки, карандаши. Но если ребенок перешел уже в седьмой, а то и в десятый класс, наверняка начнутся детские капризы: пиджак не тот или рубашка «дурацкая»... Во многих семьях это знают по опыту.

Увы, по подготовке к школе Москва из года в год попадает в рейтинги самых дорогих городов страны. И все же сэкономить можно. Самые демократичные цены на одежду, например, в интернет-магазинах. К тому же там сейчас действуют скидки. Брюки и юбки, в основном китайского производства, можно купить от 300 рублей. Российского производства дорожки — брюки на мальчика стоят от полутора тысяч, рубашки от 700, жилеты от тысячи, а пиджак — от двух тысяч рублей. Но если запастись терпением и упорно поискать, то тоже можно найти

дешевле. Сайтов, продающих отечественную форму, в Сети немерено. Главное — нужно знать точный размер одежды, так как обменять товар бывает сложно.

Схожие цены и в детских сетевых магазинах — здесь тоже сезон школьных акций и скидок. Простенькие юбки из Китая и Бангладеша, например, стоят от 400 рублей, а российские — от 1300. В целом самый дешевый комплект школьной формы для мальчика или девочки обойдется в 3–4 тысячи рублей, однако качество в этом случае вряд ли будет на высоте. А ведь надо купить и еще и пару рубашек в смену, это еще тысяча две. Плюс спортивная форма, значит, сверху автоматом еще тысяча-две. Нужна и разная обувь — уличная, для школы, спортзала...

Тем не менее, на школьное обмундирование уже получится потратить почти вдвое меньше — вместо 15 тысяч 8–10.

Правда, нужна еще всякая школьная мелочь — ручки, карандаши, тетради, точилки, ластик, пенал, альбом для рисования, краски... И это все тоже деньги, причем далеко не всегда маленькие — все зависит от запросов, качества, места покупки и т.д. Вместе с учебниками, атласами и рабочими тетрадями придется заплатить от 3 до 7 тысяч рублей.

Особенно внимательно эксперты советуют выбирать портфель — от него во многом зависит здоровье и самочувствие вашего ребенка. Самый лучший — на двух лямках и хорошо бы с ортопедической спинкой. Такой портфель держит форму и равномерно распределяет вес школьных учебников. Цены на такие портфели — от 3 тысяч.

БЛАГОУСТРОЙСТВО В Москве откроют «Сад будущего»

Дорожка в прошлое

Сергей Жуков

В Москве появится «Сад будущего». Парк с таким названием откроется осенью на северо-востоке столицы. Строительные работы там подходят к концу.

Обустраивается он в районе Ростокино, в нескольких шагах от станции метро «Ботанический сад», между 1-й улицей Леонова, улицей Вильгельма Пика и набережной Яузы. Большая его часть расположена на месте бывшей дворянской усадьбы Леонова, сгоревшей в начале прошлого века. Отдельные уголки, правда, все-таки «дожили» до наших дней. Это пруд, церковь Ризоположения Пресвятой Богородицы, аллея старших лип и 300-летний дуб. По словам мэра Москвы Сергея Собянина, приехавшего оценить темпы благоустройства, в парке удалось сохранить дыхание старины и в то

Акцент

Одновременно с парком благоустроивается и территория вокруг реки Яузы

же время создать условия для современного отдыха. Своим нынешним названием новое место отдыха обязано Международной выставке молодежи и научно-технических проектов, которая в 2003 году прошла по соседству — на ВДНХ. Подом позже сад благоустроили, но частично.

Взялись по-взрослому за него только в этом году. Некоторые изменения уже видны: появились первые беседки и детские площадки, обновили пешеходные дорожки.

Скоро откроется пункт проката спортивного инвентаря. Полностью же готов парк будет в сентябре. К этому времени там установят скамейки и садовые диваны, а вокруг пруда обустроят променады с прогулочными дорожками, мостиком и лестничными спусками к воде. Экотропу, которая ведет через овраг, отремонтируют и накроют деревянным настилом.

Обновят также главную аллею парка, воссоздадут исторический партерный цветник и сделают фонтан с перголами. Появится и пешеходная дорожка, постепенно переходящая в газон как символ уходящего прошлого. В завершение построят открытый павильон с подвесными креслами-коконами и длинной скамьей. Всего на территории парка появится 21 павильон. В их числе — ротонда, чайный домик, коворкинг, кафе и торговые точки.

Как рассказали мэр, одновременно с парком благоустроивается и территория вокруг реки Яузы. «Последовательно несколько лет превращаем богом забытую и запущенную территорию в одно из самых красивых мест города, — сказал он. — Около 70 га сделали, в этом году сделаем еще порядка 80 га. В целом эта территория будет насчитывать около тысячи гектаров». Территория огромна, вокруг нее проживает около миллиона человек, заметил Собянин.



Сергей Собянин убедился, что в парке будут созданы условия для комфортного отдыха.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Организатор торгов — ООО «Балтийская электронная площадка» (ОГРН 1107847236023, ИНН 7810596232, тел.: +7 981 772-31-06, e-mail: bepspborg@gmail.com, адрес для корреспонденции: 197376, г. Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, д. 23, литер В, офис 26 (БЦ «Гайот»), сообщает о проведении электронных торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене по «голландской системе» («голландский аукцион») (далее — «Торги»), по продаже единым лотом принадлежащих публичному акционерному обществу «Балтийский Инвестиционный Банк» (ИНН 7831001415) (далее — Заказчик) обыкновенных акций АО «НПП «Компенсатор» (Россия, 198096, г. Санкт-Петербург, ул. Корабельная, д. 6, ИНН 7805409543) в количестве 6 840 000 шт. (19,95%) номинальной стоимостью 1000 руб. за 1 акцию.

Начальная цена продажи Имущества: 250 002 000,00 рублей (НДС не облагается).

Ознакомление с Правами требования будет осуществляться с 10.00 до 16.00 в рабочие дни в период представления заявок на участие в торгах по предварительной договоренности по тел.: (812) 326-1-326 (доб. 3258) по адресу: Санкт-Петербург, ул. Дивенская, д. 1, лит. А.

Торги будут проводиться в электронной форме на электронной площадке ООО «Балтийская электронная площадка» по адресу в сети Интернет <http://universal.bepsrb.ru> (далее — «электронная площадка»). Заявки на участие в торгах с требующимися документами представляются в электронном виде с 11 часов 00 мин. 25.08.2017 по 17 часов 00 мин. 25.09.2017 включительно на электронной площадке в порядке, установленном внутренним регламентом электронной площадки и законодательством Российской Федерации. В настоящей публикации указано исключительное московское время.

Аукцион начинается на электронной площадке 27.09.2017 с 12 часов 00 минут. В случае если в течение 15 минут с момента начала торгов, либо с момента начала каждого из этапов торгов от Участников торгов не поступит подтверждения начальной цены Лота на соответствующем этапе торгов, цена Лота подлежит снижению на «шаг аукциона на понижение» в размере 25 000 200,00 рублей. В случае, если ни один из участников торгов в течение 15 минут не представит предложение о цене на этапе понижения, цена для которого установлена в размере 50 000 400,00 рублей, начальная цена продажи имущества подлежит снижению до цены отсечения в размере 45 170 000,00 рублей. В случае, если на этапе понижения цены, цена для которого установлена в размере цены отсечения, ни один из Участников не подтвердит действующую цену, дальнейшего снижения цены не происходит, торги признаются несостоявшимися.

В случае если на каком-либо этапе снижения начальной цены хотя бы один Участник подтвердил согласие заключить договор по действующей в данный момент цене, остальным Участникам предоставляется возможность увеличить указанную цену на «шаг аукциона на повышение» в размере 2 258 500,00 рублей. В дальнейшем цена Лота повышается Участниками на «шаг аукциона на повышение» путем подачи соответствующего ценового предложения на электронной площадке, при этом время приема ценовых предложений продлевается на 15 минут после каждого поступившего повышения цены на «шаг аукциона на повышение». Аукцион продолжается до тех пор, пока Участниками будут заявляться предложения по цене в соответствии с «шагом аукциона на повышение».

Если в течение 15 минут с момента согласия одного из Участников заключить договор по действующей на данный момент цене, либо с момента последнего повышения цены Лота ни один из иных Участников не повысил действующую цену на «шаг аукциона на повышение», торги завершаются, победителем аукциона признается Участник, предложивший наибольшую цену за Лот.

Для участия в торгах лиц, желающих принять в них участие (далее — заявитель), должно не позднее сроков, указанных в настоящем сообщении, подать оператору электронной площадки заявку на участие в торгах и прилагаемые к ней документы, соответствующие требованиям, установленным Положением о торгах и указанным в настоящем сообщении, а также уплатить задаток в размере 5 000 000,00 рублей. Задаток перечисляется заявителем на основании договора о задатке. Реквизиты счета для перечисления задатка: получатель — ООО «БЭП» (ИНН 7810596232, КПП 781001001), р/с 40702810700000036213 в ПАО «БАЛТИН-ВЕСТБАНК», к/с 3010181050000000705, БИК 044030705. Задатки должны поступить на указанный расчетный счет не позднее 25.09.2017.

Для участия в торгах лиц, желающих принять в них участие (далее — заявитель), должно не позднее сроков, указанных в настоящем сообщении, подать Организатору торгов заявку на участие в торгах и прилагаемые к ней документы, соответствующие требованиям, указанным в данном сообщении.

Заявка на участие в торгах должна быть оформлена в виде электронного документа. К заявке на участие в торгах должны прилагаться электронные копии следующих документов:

а) Действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, либо нотариальная копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, либо нотариальная копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя). Выписка должна быть изготовлена уполномоченным органом не позднее одного месяца до даты подачи заявки на участие в торгах;

б) Нотариально заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации физического лица или государственной регистрации предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица);

в) Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, в том числе на подписание и подачу заявки на участие в торгах; г) Копия устава общества, д) Решение уполномоченного органа юридического лица об участии в торгах и об одобрении или совершении сделки, заключаемой по результатам торгов, в частности решение об одобрении крупной сделки или сделки с заинтересованностью (в соответствии с законодательством и учредительными документами юридического лица), либо справку об отсутствии обязанности соблюдать порядок принятия такого решения; е) Согласие супруга заявителя на участие в торгах и совершение сделки согласно ст. 35 СК РФ (для физических лиц, состоящих в браке); ж) Доверенность на осуществление действий от имени заявителя (при необходимости); з) Подписанный заявителем Договор о задатке; и) Паспорт или иной удостоверяющий личность документ для Заявителя — физических лиц.

Заявка заполняется заявителем в электронном виде на электронной площадке на русском языке, электронные документы, представляемые заявителями, должны быть заверены электронной подписью.

Решение организатора торгов о допуске заявителей к участию в торгах принимается на электронной площадке в течение дня, следующего за днем окончания срока приема заявок, по результатам рассмотрения всех представленных заявок на участие в торгах и оформляется протоколом об определении участников торгов.

Решение организатора торгов об определении победителя торгов принимается в день подведения результатов торгов и оформляется протоколом о результатах проведения торгов.

Вопросы, связанные с порядком участия в торгах, а также с оформлением участия в торгах можно уточнить по телефону: +7 981 772-31-06.

Победитель торгов в течение 3 (трех) рабочих дней с даты подписания протокола о результатах торгов обязан подписать подготовленный Заказчиком договор купли-продажи и передать его Заказчику в необходимом количестве экземпляров. Заказчик в течение 3 (трех) рабочих дней со дня получения подписанного Победителем торгов договора подписывает договор и передает Победителю торгов подписанный договор. В случае если Победитель торгов не представил подписанный договор, Победителю торгов признается уклонившимся от заключения договора по результатам аукциона, задаток в таком случае не возвращается. Если победитель торгов уклоняется от подписания договора, заключаемого по результатам аукциона, Заказчик вправе принять решение о предложении заключения договора участнику торгов, который предпоследним сделал предложение о цене.

Выставка Агитационное искусство первых лет советской власти в Русском музее

Пропаганда на блюдечке

Ольга Штраус

На выставке «Искусство в жизнь» в Русском музее представлено более 250 произведений первых лет советской власти. Огромная по масштабам, она получилась емкой и цельной. Кураторы смогли соединить здесь и скульптуру, и эскизы праздничного убранства города, и агитфарфор, и даже одежду, скатерти, портсигары... Ведь все это было своего рода листовками, пропагандирующими новый стиль жизни.

Музейщики признаются, что многие предметы увидели здесь впервые. Экспозиция имеет четкие временные рамки: 1918–1925 год. Не случайно. 1918-й — первая годовщина революции. А в 1925-м изделия «совдепи» были продемонстрированы на выставке в Париже. Некоторые даже получили там высокие награды, вплоть до золотых медалей.

Понятно, что русский авангард начался до революции. Но кажется, именно революция сумела навязать его миру. Вот платья, шитые по эскизам Любови Поповой и надежды Ламановой. Этот стильный женский костюм-тройка с жакетом, юбкой и шарфом, охотно надева даже сейчас любя модница. А супрематические эскизы для рисунка тканей Веры Мухомовой будоражат воображение: представляю, как восхитились они дам, привыкших видеть «веселенький ситчик», цветочки-лепесточки.

Известно, что одним из первых ленинских решений было создание плана монументальной пропаганды. И на выставке есть предметы, показывающие его воплощение. Вот эта серия огромных деревянных скульптур, изображающих Степана Разина и его дружину работы Сергея Коненкова, была установлена в 1919 году на Лобном месте в Москве. А скульптуры «Рабочий» и «Крестьянин» Ивана Шадра были знакомы каждому советскому чело-



Акцент

У экспозиции четкие временные рамки: с 1918 по 1925 год

веку, потому что они в прямом смысле попали на деньги — украшали советские купюры 20-х гг.

И все-таки главное в этих залах — идеология, а праздничное искусство. Это понимаешь, когда видишь,

с каким вдохновением создавали новый язык искусства художники разных школ. Это отчетливо заметно в зале, где собраны эскизы украшения улиц к первой годовщине революции. Альтман, Пуни, Лебедев, Добужинский, Петров-Водкин — кажется, Петроград в 1918-м превратился в музей под открытым небом.

Но, пожалуй, самый интересный зал — артели народных промыслов. В 20-х они активно осваивали новый язык, порождая

подчас презабавную продукцию. Например, скатерть, где среди традиционных народных петухов вписаны красные звезды, шестеренки и серпы с молотами. Или палехскую роспись «Битва белых с красными». Или удивительный бюст Льва Троцкого, служащий одновременно подставкой для флага. Кстати, изображений Троцкого, как и других вождей революции, на изделиях ДПИ немало. Представлены на выставке и такие, где облик

Идеология и искусство в Советской России были неотделимы друг от друга.

Троцкий уже вытравлен железной рукой революции. Например, на фарфоровой тарелке, выпущенной к семилетию Красной армии. Однако при определенном раскурсе его смутный облик протупает — как напоминание всем нам, зрителям, чем вскоре обернулась вся эта красота, так активно внедряемая в новую жизнь.

КИНО Александр Миндадзе готовится снять Изабель Юппер в своем новом фильме «Паркет»

Танго втроем

Александр Нечаев

Режиссер Александр Миндадзе приступил к работе над фильмом «Паркет». Как и предыдущая его картина «Милый Ханс, дорогой Петр», «Паркет» будет проектом международным. В интервью «РГ» режиссер раскрыл подробности сюжета «Паркета» и рассказал, почему не жалует о скандальной фестивальной судьбе «Милого Ханса».

Верна ли информация, что «Паркет» — это история о любовном треугольнике среди пожилых танцоров?

Акцент

Это фильм об иллюзии, о последней вспышке жизни

Александр Миндадзе: Это фильм про людей, которым за 50, мужчину и двух женщин. Когда-то они успешно танцевали танго втроем. У них действительно был любовный треугольник. Главным героем бросил жену и ушел от нее к другой танцовщице. Но и эти отношения распались. С тех пор они не виделись. И вот спустя 25 лет их приглашают на юбилей танцевального клуба. И там они хотят станцевать свой коронный танец. Это последняя вспышка их жизни — с отношениями, которые возвращаются из прошлого. Они доходят до точки кипения, забывают о том, что у них есть другая жизнь. Самое главное для них — восстановить танец. Ради эфемерных па, ради иллюзии они готовы пожертвовать всем. Трудно предположить, что у этих людей есть что-то еще кроме желания повторить, что уже было. Поэтому когда в конце к ним приезжают мужья, жены, дети — это служит контрапунктом. Оказывается, что есть жизнь реальная. И есть иллюзия, которой они все это время пытаются жить.

Все это интересно еще и тем, что вы никогда не делали ничего подобного.
Александр Миндадзе: Да, может быть. Эта картина, в которой три человека не выходят из кадра. Три крупных плана, три портрета.

Речь не только о камерности. Предыдущие ваши фильмы принято объединять в «трилогию катастроф». В «Отрыве» речь идет о родственниках пассажира упавшего самолета. Действие «В субботу» происходит рядом с Чернобылем в день взрыва на АЭС. «Милый Ханс, дорогой Петр» — о событиях, предшествовавших началу Великой Отечественной. Кстати, вы сами как относитесь к этому определению — «трилогия катастроф»?
Александр Миндадзе: Без фанатизма. Трилогия так трилогия. Но в каком-то смысле и «Паркет» про катастрофу — это ведь фильм об умирании.

Но то катастрофа естественная. Раньше вы делали фильмы про трагедии, источником которых были внешние факторы.
Александр Миндадзе: Вы правы. Но это дело критиков — встраивать творчество режиссера в какие-то ряды. Замысел каждого фильма зрел во мне последовательно — и, конечно, я не считал ни «Отрыв», ни «Милого Ханса» частью трилогии. Сейчас слушаю вас и понимаю — все так. Но в момент написания сценария о таких конструкциях совершенно не думаешь. Ты просто ищешь внутри себя вещи и темы, которые тебя волнуют.

Уже известен актерский состав «Паркета»?
Александр Миндадзе: Я как раз должен начать кастинг. Возрастная категория очень тяжелая. Это было понятно, когда мы еще с Абдрашитовым работали. Тогда нам нужны были 30-летние, а с ними случился провал. Этот провал постепенно стирал. И теперь я вновь столкнулся с ним, когда мне нужны 55-летние. Поэтому я переговариваю веду и в России, и за рубежом.

Правда, что в вашем фильме сыграет Изабель Юппер?
Александр Миндадзе: Надо поступать по дереву, чтобы все сложилось. График у нее сумасшедший. Мы ранее встречались с ней, разговаривали. Ей 64 года, но это не



Александр Миндадзе не уверен, что его фильмы конвертируемы для западного зрителя, однако планирует собрать в «Паркете» европейский актерский состав.

постаревшая модель с обколотым ботоксом лицом, а женщина. И работа с ней для меня безудержно радостно.

Хотелось бы поговорить на, должно быть, сложную для вас тему — о судьбе «Милого Ханса, дорогого Петра». Почему, по-вашему, она сложилась не лучшим образом?
Александр Миндадзе: Вы о сборах? Но фильм выходил на читальных копиях. С другой стороны — хотя не мне об этом говорить — фильм получил критические премии, «Нику», «Золотого орла»...

Но есть ощущение, что амбиции фильма простирались дальше. Были попытки пристроить фильм в Берлин и Каннны. Но «Милый Ханс» угодили в конкурсе Московского кинофестиваля. Эта ситуация вас не расстроила?
Александр Миндадзе: Нет, потому что для меня участие «Милого Ханса» в конкурсе ММКФ было сознательным шагом. Это была попытка «официализировать» фильм, уберечь его от кривотолков во время выдачи прокатного удостоверения. Показ фильма на фестивале сделал его безвозвратно готовым. Других амбиций лично у меня не было. Что касается зарубежных фестивалей, то я не убежден, что мои фильмы конвертируемы для Запада. Все-таки существует ментальность отечественного кино, которая плохо считывается за рубежом.

Это вообще не редкий случай, когда российское кино оказывается неконвертируемым. Про Германа-старшего, например, на Западе многие интеллектуалы едва слышали.

Александр Миндадзе: В Германе слишком много искусства. А фильмы, где его действительно много, пролетают мимо фестивалей. Особенно в наше время, когда масскульт превратил фестивали в индустриальные мероприятия. Интерес сдвинулся в сторону простых и понятных вещей — фестивали перестали любить неясность смысла, диалектику. Западный человек — да и наш уже тоже — это не переносит, ему подавай однозначные ответы.

Про Германа я неслучайно спросил, потому что «Милый Ханс» во многом созвучен его «Хрусталеву».
Александр Миндадзе: Что-то не вижу прямых параллелей.

Ну как же. Во-первых, фестивальная и прокатная судьба «Хрусталева» — это крайние холода приехали в Каннах. Затем он тихо прошел в прокате, но после быстро обрел репутацию шедевра.
Александр Миндадзе: Так случилось со многими фильмами и режиссерами. Бергману дали в Каннах утешительную Пальму пальм, когда поняли, что все время прокатывали его с главной наградой. Вообще, награды получать приятно, но призы — последнее, о чем я думаю.

Во-вторых, в «Милом Хансе» видятся смысловые рифмы «Хрусталеву». Момент, когда Ханс пытается раствориться в русской глубинке, убежав вместе с Петром и его женой, выглядит ироничным парафразом знаменитой сцены из картины Германа — той самой, где «либерти...!»
Александр Миндадзе: Это не прямая параллель? **Александр Миндадзе:** Все это абсолютно неосознанно. То есть теперь, когда вы это сказали, я уверен, что так оно и есть. Я впервые об этом слышу, и мне это очень интересно. Такие совпадения не бывают случайными. Но когда я делал «Милого Ханса», в подкатке у меня сидел другой фильм — «Гибель богов» Висконти.

Почему, по-вашему, «Милый Ханс» плохо прошел в немецком прокате?
Александр Миндадзе: Немцы еще более безграмотны, чем наши зрители. Они в массе своей не знают, что был такой пакт Молотова — Риббентропа. И не только рядового человека имею в виду. У меня снимался очень продвинутой актер — Марк Ватше. Он читал «Благоволившись» Литтелла. Поэтому он все чувствовал, воспринимал сценарий. Но в основной массе немецкие продюсеры и актеры страшно не любят темы войны касаться. О той же «Гибели богов» в Германии многие даже не слышали — хотя казало бы. Я рассказывал немецким кинематографистам о том, кто такой Бернхард Шплин — его имя им ничего не говорило. Поэтому в Германии сейчас и нет великого кино. Представить, что в этой стране еще 30 лет назад был Фассбиндер, почти невозможно.

Все главные новости из мира кино — в спецрассвете «РГ» kino.rg.ru

МУЗЫКА

Элис Купер выпустил альбом с музыкантами Deep Purple, ZZ Top и U2 Команда молодости вашей

Александр Алексеев

ОЧЕНЬ мало артистов, которые не только пишут удачные песни, но и создают новые музыкальные стили. «Отец шок-рока» Элис Купер — из их числа. Даже не считая, сколько грима, туши, красок и мятежных фантазий артист потратил на то, чтобы сделать свои концерты и образ более зрелищными и эффектными. Его концерты — фактически спектакли, и можно долго спорить, прославился ли Купер в 70-е, если бы не выходил на сцену с удавом или не фокусничал бы с гильотинами. Хотя песни его были хороши и без внешних эффектов; становились артефактами недавно созданного хард-рока. Но, например, Deep Purple и Led Zepplin потужались в эмоциональные пучины виртуозности и глубины этой музыки, а Элис Купер избрал маску бузотера, повесы и плута, смешивающего в песнях резкий и пронзительный реализм с шутством и буфонадой. Это потом уже по его пути пошли и Ozzy Осборн, и New York Dolls, и Мариллин Мансон.

Диск Paranormal попал в топ-7 по итогам первых недель продаж в семи странах Северной Америки и Европы

Тем удивительнее альбом Paranormal, созданный Купером в компании давних соперников по 70-м, бас-гитаристом Роджером Гловером (Deep Purple), гитаристом Билли Гибсонсом (ZZ Top) и даже барабанщиком Ларри Малленом (хотя его U2 образовались «лишь» в 1978-м). Так на одном альбоме объединилась сборная рока из тех славных давних времен. Результат можно сравнить с путешествием на машине времени в 70-е.

Удивительно, но голос Элиса Купера не просел, не потерял в амплитуде эмоциональных смятений. Он сохранил напористость, дыхание и возможности диафрагмы, да и фирменную скрипящую хрипоту в обертонгах.

12 новых песен — очень разнопланово и удало. Хард-рока в Paranormal уже практически не осталось. Зато вдоволь другого: от искрометного рок-н-ролла с подбадривающим лидера хором бак-вокалистов до забалешенного глэм-рока в духе Cheap Trick и Sweet. Очень хороша и медитативная, атмосферная баллада The Sound of A. Есть и южный блюз-рок — Fallen In Love, ради которого и пригласили гитариста ZZ Top Билли Гибсона, который играет напереронки с двумя другими. При этом нет ни одной проходной композиции, к тому же давно Элис Купер не давал столь разворачиваться в пространных импровизациях своим лидер-гитаристам. Благо всего их на альбоме поиграло семь, каждый со своей исполнительской манерой, темпераментом, примочками — что тоже пошло на пользу Paranormal.

О том, как он умудряется поддерживать такую прекрасную вокальную форму, чистоту легких и интерес к записи все новых дисков, обозреватель «РГ» расспрашивал Элиса Купера во время его предыдущего визита в Россию. Музыкант рассказал, что вообще-то он человек спокойный и сдержанный. Копит свою энергию внутри. Никогда не любил тусовки и не стремился жить в больших городах вроде Нью-Йорка или Лос-Анджелеса — там де много суеты и светской жизни. Он любит свой дом, не нервничает по пустякам, не разменивается на не интересные для себя дела. Зато может сполна тратить силы на коллекционирование автомобилей в родном Детройте. Ну и еще Элис уточнил, что человек он — азартный! Этим словом, пожалуй, можно объяснить успех альбома.



Шок-рокер Элис Купер через 40 лет после начала карьеры записал удивительно живой альбом.

Вообще-то мудрый Элис Купер уже не однажды перезагружал свою карьеру. В 1974 году, когда расстался со своей группой, трое бывших участников которой эпизодически играют с ним уже на Paranormal. Это гитарист Майкл Брюс, басист Деннис Данауэй и ударник Нил Смит. Или в 1989 году на диске Trash, с которым он вернулся на высокие места в хит-парадах; он стал «платиновым», а сингл Poison попал в лидеры хит-парадов, чего с Элисом Купером еще не было в 80-е. Успеху альбома Trash способствовало то, что в студии ему тогда помогли коллеги из звездных групп: Джон Бон Джови и Ричи Самбора, Стив Люкатор (Тото) и чуль ли не весь Aerosmith, включая Стива Тайлера и Джо Перри. И, может, ощущая невольный дух соперничества, талант Купера раскрылся в том диске особенно яростно и удало! А теперь — спустя почти три десятка лет! — участие в записи Paranormal звезд из Deep Purple, U2 и ZZ Top, а также коллет по группе образца 70-х вдохновило мэтра-автомобилиста на новые скорости и вокальную отвагу.

Не все, наверное, предсказывали успех Paranormal. Но в семи странах Северной Америки и Европы Paranormal диск попал в Топ-7 по итогам первых недель продаж. А вдохновленный артист отправился в очередную мировую тур. Вчера, 23 августа, состоялось первое выступление Элиса Купера на родине, в США. Всего он собирается дать 48 концертов — утомится только под Новый Год.

НОВОСТИ

За один день
Универсиады
Россия взяла
четыре
«ЗОЛОТА»

ПОЛНО
МЕДАЛЕЙ

Илья Трисвятский

ОЧЕНЬ успешным для россиян получился вчерашний соревновательный день XXIX летней Всемирной Универсиады, проходящей в Китайском Тайбэе. Наши атлеты завоевали четыре золотые медали, вдвое пополнив свою копилку наград высшего достоинства.

Побед в своих дисциплинах добились мастера спортивной гимнастики Кирилл Прокопьев (вольные упражнения) и Дарья Спиридонова (брусья), стрелки из блочного лука «компаунд» в командном турнире (Антон Булавин, Александр Дамбаев, Виктор Калашников), женская четверка в эстафетном плавании 4x200 метров (Анастасия Гуженкова, Валерия Саламатина, Мария Бахлакова, Арина Опенешева).

Также наши спортсмены в среду выиграли три серебряные и семь бронзовых наград. Сборная России (8 + 11 + 20) поднялась в общекомандном зачете на четвертое место.

Макгрегор
хочет
раздавить
и унижить
Мейвезера
КОНОР-ВАРВАР

Анна Бекетова

БОЕЦ UFC Конор Макгрегор и непобежденный боксер Флойд Мейвезер-младший приступили к финальной раскрутке своего боя, который состоится в субботу, 26 августа, в Лас-Вегасе и пройдет по правилам бокса.

Мейвезер выразил сомнение в том, что ирландец сможет уложиться в лимит веса 154 фунта перед поединком, и пригрозил сопернику крупным штрафом. Конор Макгрегор сумел выкрутиться.

—Мейвезеру нужно заткнуть себя. Это какой-то вздор. Пусть он продолжает молиться о том, что я не сделаю вес, что буду в плохой форме и уставшим, — приводит слова Макгрегора MMA Junkie. — Но мольбы его адресованы новому богу бокса.

Да, именно так. Конор заявляет, что идеально приспособился к боксу.

—Я просто раздавлю Мейвезера. Бой продлится один или два раунда, — цитирует Макгрегора Sky Sports. — Если он переживет нокаут, то я решу, что с ним делать дальше — унижить или причинить серьезный ущерб.

«Магнитка»
с поражения
стартовала
в сезоне КХЛ
НЕ УГНАЛИСЬ
ЗА «АВТО»

Анна Козина

ФИНАЛИСТ прошлого розыгрыша Кубка Гагарина магнитогорский «Металлург» с поражения стартовал в регулярном чемпионате Континентальной хоккейной лиги.

В первом матче команда Илья Воробьева уступила екатеринбургскому «Автомобилисту» — 2:5.

В межсезонье «Магнитка» понесла тяжелые потери. В частности, уход Даниса Зарипова разрушил ударное звено команды, а в обороне уральцы остались без своих ведущих защитников: Криса Ли, Алексея Березгалева и Виктора Антипина.

Уже первый матч показал, что в этом сезоне магнитогорцам будет крайне непросто идти до финала. Первые два периода «Магнитка», игравшая дома, вроде контролировала ход встречи, и на 39-й минуте Эллисон в меньшинстве даже вывел хозяев вперед — 2:1. Однако в третьем периоде «Металлург» умудрился пропустить четыре безответных шайбы, причем две из них в течение одной минуты.

Волейбол Мужской чемпионат Европы в Польше стартует матчем на футбольном стадионе, вмещающем 65 тысяч зрителей

Начнут с рекорда



Илья Трисвятский

Финальный турнир чемпионата Европы среди мужских команд стартует сегодня в Польше. Матч открытия между хозяевами и Сербией пройдет на футбольном Национальном стадионе в Варшаве. Организаторы ожидают аншлаг — 65 тысяч зрителей.

Три года назад здесь играл тот же соперник начинался чемпионат мира. Тогда на трибунах собрались 61 500 болельщиков. Теперь поляки хотят побить рекорд посещаемости официальных матчей.

Для России это будет первый серьезный турнир с того момента, как команду в феврале этого года принял Сергей Шляпников, сменивший Владимира Алекно.

Под началом Шляпникова россияне уже выступили в Мировой лиге, где пробились в «Финал шести», но в итоге остались без медалей. И все-таки ежегодные коммерческие соревнования не в счет, здесь наставник старался на

Акцент

В составе нашей сборной сейчас четыре олимпийских чемпиона Лондона-2012

игрывать молодежь, а ряд основных исполнителей освободил от летней кампании. Сейчас от сборной уже ждут конкретного результата.

Команда вылетела в Польшу за два дня до начала чемпионата в следующем составе: связующие — Александр Бутыко, Сергей Гранкин; диагональные нападающие — Максим Жигалов, Максим Михайлов; центральные блокирующие — Андрей Ацев, Илья Власов, Артем Волынич, Илья Куркаев; доигровщики — Юрий Бережко, Дмитрий Волков, Егор Клюка, Егор Феоктистов; либеро — Валентин Голубев, Роман Мартынюк.

Примечательно из этих 14 волейболистов — олимпийские чемпионы. «Золото» Лондона-2012

есть у Михайлова, Гранкина, Бережко и Бутыко. Первые трое — воспитанники Шляпникова, начинали свою взрослую карьеру у него в ярославском клубе.

Значительное обновление состава в начале нового олимпийского цикла характерно для многих участников чемпионата. У нас этот сезон сборных по ряду причин пропускает блокирующий Дмитрий Мусэрский, одна из самых ярких звезд современного мирового волейбола. Поэтому называть Россию фаворитом Евро-2017 было бы слишком опрометчиво.

Обидно, но значимость европейских чемпионатов в последнее

время падает. Руку к этому приложила Международная федерация волейбола (ФИВБ), возглавляемая бразильцем Ари Грансой. Изменения в различных регламентах и в мировом календаре явно пошли не на пользу континентальному турниру.

К примеру, сенсационный серебряный призер Евро-2015 Словения после своего успеха даже не была допущена к отбору на Олимпиаду в Рио. Не хватало неограниченным образом высчитываемых рейтинговых очков.

Если раньше в постолимпийские годы обладатель «золота» Старого Света получал право сыграть на «Большом Чемпионском Кубке» ФИВБ, то сейчас состав проводимого в Японии мирового турнира был определен заранее, и опять же по рейтингу.

Впрочем, сами игроки мало обращают внимание на эти факты. Подопечные Шляпникова прибыли в Польшу биться за медали.

—Для нашей сборной не может быть других мест, кроме призовых, — считает Шляпников. — На любых соревнованиях мы долж-

Дмитрий Волков (в атаке) — один из тех игроков сборной, кто впервые выступит на чемпионате Европы.

ны стремиться к вершине и брать медали. Думаю, определяющим будет стартовый матч с Болгарией 24 августа. Это один из самых сильных соперников в нашем квартете. Не стоит сбрасывать со счетов и Словению. А в целом на медали способны претендовать пять-шесть команд.

К сказанному Шляпниковым добавим, что еще один наш оппонент на предварительном этапе — Испания. Россия играет в Кракове на 15-тысячной «Таурон Арена». Победители четырех групп напрямую попадают в четвертьфинал, а сборные, занявшие вторые-третьи места, начнут плей-офф с 1/8 финала.

ГДЕ БУДЕМ СМОТРЕТЬ

24 августа, четверг

МАТЧ! Игра

18.25 Россия — Болгария. Прямая трансляция.

ФУТБОЛ «Зенит» и «Краснодар» борются за выход в основную стадию Лиги Европы

Ищут правильную группу

Илья Зубко

Сегодня вечером питерский «Зенит» и «Краснодар» постараются составить компанию трем другим российским клубам и обеспечить себе место в групповых стадиях еврокубков. Команда Роберто Манчини придет голландский «Утрехт», а кубанские «быки» едут в гости к белградскому «Црвена Звезде».

Напомним, что Россия в этом сезоне имеет пять путевок в турниры, проводимые УЕФА. «Спартак» как чемпион страны автоматически попал в групповой этап Лиги чемпионов. «Локомотив», как обладатель национального Кубка, изобавлен от квалификации в Лиге Европы. Московский ЦСКА вчера уже после подписания этого номера в печать бился со швей-

царским «Янг Бойз» за место в основной сетке Лиги чемпионов. Но даже в случае неудачи армейцы гарантированно попадут в групповой турнир Лиги Европы. А вот «Зенит» и «Краснодар» в отличие от «красно-синих» права на ошибку сегодня не имеют.

Букмекеры в счастливом будущем российских клубов, как ни странно, уверены. Например, ставки на выход «Зенита» в групповой этап принимают из расчета 1 к 1,55, тогда как вероятность итогового успеха «Утрехта» значительно ниже — 1 к 2,35. Примечательно та же ситуация и с «Краснодаром». Коэффициент на его проход составляет 1 к 1,45, а на суммарный выигрыш «Црвена Звезда» — 2,6. Эти цифры, несомненно, обнадеживают, но и расслаблять они футболистов ни в

Акцент

Букмекеры уверены, что наши клубы смогут пройти в групповой раунд

каком случае не должны. Потому что первые матчи этой стадии сложились для наших клубов тяжело.

Особенно озадачил «Зенит», который в Утрехте был абсолютно беспомощен в атаке. А оборона петибургского клуба позволяла голландцам слишком много. Победа «Утрехта» 1:0 по той игре, что мы увидели, еще не худший для «Зенита» результат, ко-

торый, тем не менее, серьезно осложняет задачу лидеру чемпионата России. Команду Роберто Манчини не устроит ничья — нужна только победа. Более того, если голландцы забьют хотя бы раз, отвечать придется уже тремя точными ударами. Тем не менее, в стане «Зенита» сохраняют оптимизм и уверенность в своих силах.

—Мы проиграли первый матч «Утрехту», потому что в футболе бывают и поражения, и ничьи, это нормально. Невозможно постоянно побеждать в каждом матче, — заявил вчера на пресс-конференции главный тренер «Зенита» Роберто Манчини. — Матчи квалификации вдвойне опасны, так как проходят в начале сезона, когда не все футболисты находятся в оптимальных кондициях. Поэтому поражения на этой стадии случаются. В четверг у нас будет 90 минут, чтобы сыграть лучше, чем на прошлой неделе, и пройти в групповой этап.

По словам итальянца, Олег Шатов и Артем Дзюба, которые не ездил с командой на предыдущий матч в Пермь, полностью восстановились и физически готовы сыграть. А вот на помощь Юрия Жиркова и Александра Анокова «Зенит» в этой встрече точно не сможет рассчитывать.

ГДЕ БУДЕМ СМОТРЕТЬ

24 августа, четверг

Матч-ТВ

20.00 «Зенит» (Россия) — «Утрехт» (Нидерланды). Прямая трансляция. 22.00 «Црвена Звезда» (Сербия) — «Краснодар» (Россия). Прямая трансляция.

ПЕРСОНА
Руни завершил
карьеру в сборной Англии
Капитан
сдал вахту

Илья Соболев

ЛУЧШИЙ бомбардир в истории сборной Англии и ее капитан Уэйн Руни объявил о завершении карьеры в национальной команде.

«Последний из великих английских футболистов», — горестно написала британская The Telegraph. А если быть еще точнее, из той плеяды великих футболистов, которые так и не смогли достичь в сборной тех же высот, что и в своих клубах.

Начало было многообещающим: за «трех львов», как называют сборную в Англии, Руни дебютировал в 17 лет, в 18 попал в заявку на Евро-2004. Однако в 1/4 финала против португальцев Уэйн получил травму и покинул поле на носилках, а англичане проиграли по пенальти.

С тех пор, когда дело доходило до финальных стадий крупных турниров, Руни, получившему прозвище Шрек за своеобразную внешность, отчаянно не везло. Перед ЧМ-2006 он получил травму и, по сути, не успел набрать нужных кондиций. На Евро-2008 сборная Англии не квалифицировалась. ЧМ-2010 прошел для Руни без голов, а старт Евро-2012 он пропустил из-за дисквалификации, которую слопотал в преддверии турнира. На ЧМ-2014 Уэйн впервые получил капитанскую повязку, но англичане снова провалили турнир. Так же как и Евро-2016.

Впрочем, все это не мешало нападающему регулярно пополнять свой головой счет. В сентябре 2015-го Руни забил 50-й гол за сборную, побив рекорд легендарного Бобби Чарльтона, державшийся 45 лет. В итоге, в 119 матчах за футболку национальной команды Уэйн забил 53 мяча.

Но в сборной Руни ценили не только за голы. Он всегда готов был жертвовать личными амбициями и играть на любой позиции, лишь бы во благо команды.

В этом году Руни уже принял одно тяжелое решение, вернувшись из «Манчестер Юнайтед», которому отдал 13 лет, в родной «Эвертон». Перезапуск карьеры 31-летнего форварда прошел успешно: в двух матчах он забил дважды. И предсказуемо получил звонок от главного тренера сборной Гарета Саутгейта. Но к тому моменту Уэйн уже все решил. «После долгих и тяжелых раздумий я сказал Гарету, что будет лучше, если я завершу международную карьеру. Выступление за сборную всегда было чем-то особенным для меня. Сожалею лишь о том, что так и не смог успешно выступить с национальной командой на каком-нибудь турнире. Надеюсь, великодушные игроки, которых вызывает Саутгейт, сделают это лучше меня».

Наим болельщикам тоже есть от чего расстроиться. Ведь если англичане квалифицируются на ЧМ-2018, Шрек к нам уже не придет.



В карьере Руни за сборную не хватает лишь трофеев.

ШАХМАТЫ
Юные мастера
готовы покорить мир
Новые фигуры

Павел Петровский

В БРАЗИЛЬСКОМ Посе-ди-Калдасе стартовали детские первенства мира до 8, 10 и до 13 лет среди мальчиков и девочек.

Более 400 шахматистов из 36 стран примут участие в соревнованиях по швейцарской системе, которые пройдут в 11 туров в течение десяти дней.

В составе российской сборной за медали борются ведущие отечественные юные шахматисты: Савва Ветухин, Елизавета Кантер, Леонид Лысцов, Галина Михеева, Александра Шведова, Галина Мирошенко.

Особый интерес вызывает возраст «мальчишки до 12», где в бой вступают Володар Мурзин, Мартин Стукан и действующий чемпион Илья Маковеев.

По мнению экспертов, из талантливых детишек скоро вырастут настоящие мастера и будущие подкрепление для первой сборной. Одной из следующих ступеней для них, несомненно, станет участие в Спартакиаде учащихся России.

Так, на завершившейся VIII Всероссийской летней Спартакиаде учащихся в очередной раз высочайший класс показала команда Москвы, которая одолела всех соперников. В составе победителей выступили Стефан Потосян, Александр Оболенцев, Семен Ломасов и Полина Шувалова.

По словам Шуваловой, самые главные качества, которые должны быть у успешного гроссмейстера, — это трудолюбие и азарт:

—Когда человек боец, то он многого может добиться. Само собой необходим талант. А вот это уже задача тренеров — помочь ему раскрыться. На VIII Летней Спартакиаде учащихся мы смогли вновь показать свою силу, и это здорово. Хотя соперники у нас были очень серьезные!

Как долго ты занимаешься шахматами?

ПОЛИНА ШУВАЛОВА: Начала с пяти лет. Ходила в разные кружки. Занималась и физическим спортом, но шахматы понравились мне больше всего.

Кого из известных шахматистов можно назвать твоим кумиром?

ПОЛИНА ШУВАЛОВА: Мне импонирует манера чемпиона мира Магнуса Карлсена.

Цели на будущее в шахматах уже есть? ПОЛИНА ШУВАЛОВА: Планирую играть дальше и обязательно попасть в женскую сборную страны.



Игрокам «Краснодара» в Белграде нужно грамотно сыграть тактически, чтобы пройти в следующий раунд.